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Polgári front
Az utóbbi időbn sokat beszélnek ar­

ról, hogy meg kell alakítani a polgári 
frontot az egész világon, vagy leg­
alább Európában. Hogy szebb legyen a 
gondolat c frázishoz: „polgári front" 
odafiizik ezt a szép jelzőt: „demokrata“ 
polgári front. A gondolat folyton ahoz 
fűződik hozzá, hogy van már agrár 
blokk, van ipari egyesülés, miért ne 
lehetne demokrata polgári egyesülés is. 
Lehet, hogy e kívánság felállitó.ia nem 
is igv gondolja a dolgot, mert hiszen 
azokkal szemben, vagy azok mellett 
is egy ilyen demokrata polgári egye­
sülés összehozását elgondolni s épen 
nemzetközi alapon olyan abszurdum, 
olvan logikai szamárság, hogy azzal 
foglalkozni nem is lehet. Mert hiszen, 
ha én azért akarok demokrata polgári 
frontot, mert van agrár, ipari, vagy ke­
reskedelmi egyesülés, ez nem jelenthet 
mást. mint egy olyan tömörülést létre­
hozni. amely amazoknak az egyesülés­
sel elérni akart gazdasági érdekeivel 
szemben akár defenzív, vagy offenzív 
erőt adni. Már pedig nem tudjuk el­
képzelni azt az egyesülést, amelyben 
például a magyar fogyasztó a francia, 
román. cseh. szerb fogyasztóval kar­
öltve tudna nekimenni a magyar agrár- 
érdekeknek. Igaz, hogy az utóbbi idő­
ben oly keveset hall Ilik emlegetni ezt 
a szót: haza, amelynek egységesítő 
erejét is nagyon nélkülözzük. Sajnos a 
hazafogalmát igen elhomályosította a 
wiisoni hazugságok és ostobaságok 
tégláiból épült trianoni rablás, de 
ugyancsak növelték cs clfekctitették 
azok a reakciós törekvések, amclvek 
évtizedet meghaladó időn át a -nemzeti 
egységet darabolták, aprózták föl. Gaz­
dasági szervezkedésben nem leltet ez

polgári front. Nem szervezkedhetem 
semmiféle nációbeli polgártárssal saját 
honfitársam érdekei ellen.

Ha meg demokrata akar leinti ez a 
szervezkedés, akkor miért kiemelten 
Polgári. Hiszen a demokráciának épen 
tz a lényege, hogy abban az egész nép 
maradéktalanul helyet kérhet és kell, 
hogy kapjon a mai jogosított nép ép 
ugy. mint a jogokon kívül álló. Nincs 
szerencsétlenebb elképzelés, mint az, 
amely uj formákkal akarja megrögzi- 
teni a fennálló különbségeket, az osz­
tályokat. Az, hogy ma — sajnos — van 
egy munkásdemokrácia, mint politikai 
nárt. amely exkluzívabb mint a Park- 
blub. vagy a Nemzeti Kaszinó, még 
nem okolja meg a polgári osztályozó- 
das szükségességét. Igenis van szükség 
demokráciára, váci sziikég. De a de­
mokrácia nem lehet pártikuláris. ha­
nem csak egységes. Megteremtvén 
cgv demokrata osztályt, ez természe­
tesen elkülönítést jelent minden más 
osztálytól, tehát a nagy. a kívánt de­
mokratikus egységet énen lehetetlenné 
•eszi, nem pedig megvalósítja.
, kétségtelen, hogy hosszú századok, 
miau évezredek végén ott ragyog a 
nagy cél: az emberi cicin egymást meg­
értő egysége. Az erre a célra való tö- 
.L’, Vc-S nem is szélsőbaliság. de ez. még 
eicszkopi távolságok rezgő csillagfé- 

A nagy kataklizmában összezavart 
emberiség kétségtelenül jobban cgy- 
,IJsra szorult, mint előbb, vagy jobban 
UZI 11 z egymásra utaltságot, de az ér- 
Zes. nc,ri az osztálvelkiilöniílés gondo- 
a. í’ra kell. hogy vezessen És nekünk, 

‘•kiknek határaival együtt hazáját is 
•egzavarta Triímon. elsősorban a ma­

gunk egyéniségét kell megtalálni s ha 
egymásra leltünk, csak akkor kcrcs- 
ptmk mint egységes nemzet, mint 
egységes demokratikus nemzet a többi 
*zmtán azzá lett nemzet kezét. Ez 
bonban más politika és nem indulhat

ki abból a tényből, hogy hiszen a mun­
kásságnak. a mezőgazdának, az ipa­
rosnak és kereskedőnek is van egyesü­
lése. Hiszen ha igazi polgári demokrá­
ciát akarunk, ebben benne kell lenni

fogyasztónak, termelőnek, közvetítő­
nek egyaránt.

De hát lehet-e ez bolettás alapon, el­
késett iparos segéllyel, végeladásos, 
vagy más becsukott boltok mellett.

Állami Horthy Miklós Közkórház
Irta: Dr. Bögel József tb. tiszti főorvos, törvényhatósági bizottsági tag.

Múlt hó 22-én megjelent városunkban 
dr. fícncrsích Andor budapesti lakos 
főorvos tir s cgybcgyüjtvéu a debreceni 
lapok tudósítóit, nagyon fontos kijelen­
téseket tett. Tudtunkra adta, hogy az 
állami Horthy Miklós kórház igazgató­
jának ő van dczignálva. Meg tudtunk 
még tőle sok mindent. Első sorban meg­
tudtuk, hogy nem jött üres kézzel, liá­
néin egy egész pakkot hoz magával ide 
mihozzánk, akik nagyon szegények va­
gyunk, mert kevés nálunk a szakorvos, 
jeevés az adminisztrációs munkára al­
kalmas fejmunkás, kevés a - hivatásos 
ápolónő, szolga stb„ szóval importra 
szorulunk. ígérte ugyanis, hogy magá­
val hozza az egész németvölgyi tüdő- 
szanatóriumot örvösöstül, gondnokostul, 
ápolónőstül, szolgákkal együtt szőrös- 
től-bőröstől s ez a tüdőin fial bíbelődő 
személyzet fogja kitűnően elvezetni az 
állami Horthy Miklós közkórház sebé­
szeti-. belgyógyászati-, bőr-, bujakór- 
tani-, szemészeti- s fertőző osztályát, 
elmemegfigyelőjét s röntgenológiát. a 
laboratóriumot, prosecturát s ezen kívül 
még tüdőbajosokkal is fog foglalkozni.

Csakhogy nem ám ingyen! Nem ám!!
Ennek a pakknak ára van. Meg kell 

fizetni érte Debrecen városának, ha azt 
akarja, hogy az állami közkórház 
méltó legyen a nemes városhoz s Nagy­
urunk nevéhez Horthy Miklóshoz. Mert 
ha azt akarjuk, hogy a klinikákkal 
szemben ne jusson a közkórház alantas 
helyzetbe, meg kell (’’inteni ti fekvőcsar- 
nokot, helyre kell hozni a typhus szá­
mára szükséges barakkpavillont, jár­
ható utakat kell a kórház területén ké­
pezni, amire pedig az államnak nincsen 
pénze s amiket egyedül a nemes város 
áldozatkészsége létesíthet. Mi is kiván­
csi vagyunk, hogy mit fog szólni 
ugyanis a Főméltóságos Ur, ha. — ami 
természetes is — a jubilleumi közkór­
ház megnyitásakor az q modern alko­
tások látásától kiélésedéit sastekintete 
észre venné azokat az apró koldusos 
hiányukat s bántó hézagokat, amiket 
sem Dunántúl, sem Tiszántúl nem látott 
még eddig, amik miatt bizony olykor­
olykor kórházigazgatók s főmérnökök 
kerülhetnek a lói megérdemelt nyuga­
lom Ilonába? Mit fog szólni ö Főméi ló­
sága, ha elmerül az állami kórház utta- 
lan sarába? Mit fognak szólni a német­
völgyi tüdőszanatórium doktorai, ami­
kor a Kormányzó Ur megkérdezi tőlük 
- mert az államfők sokszor kíván­
csink hogy hány éve praktizál Dok­
tor ur Debrecenben s milyen szakon 
dolgozott eddig? Szinte magam előtt 
látom mennyire el fog csodálkozni a 
Kormányzó Ur a fölött, hogy hat Deb­
recenből nem tudták volna felruházni 
az ó közkórházát? Szóval Debrecen vá­
roshoz méltatlan lenne, sőt szégyen há- 
rmnlanék reá s az államra, ha az állam 
koldus markával kikendőzött állami 
közkórház ugy kerülne a legmagasabb 
szemek elé, ahogy azt az atalakitási 
munkálatokat tervező és vezető főmér­
nök ur s vele együtt Gcncrsich kórház- 
igazgató ur Ígéri nekünk.

Az igazgató ur kijelentette, hogy 
számit Debrecen város „áldozatkészsé­
gére“. Álljunk itt meg egy szóra!
zntkeszseg:! Ebben a szóban két

Áldo-
íoga-

lom rejlik: l. áldozat és 2. készség. 
Mielőtt a főorvos ur kiejtette volna ezt 
a kettős jelentésű igét. tanácsos lett 
volna, ha az i. t. főorvos ur egy kis tör­
ténelmi visszapillantást tett volna annak 
a közkórháznak genezisére, amelyet 
vezetni akar. Mert az, hogy a főorvos 
ur látogatásának rég várt szerencséje 
végre elérkezett és se főispánt, se pol­
gármestert, se tiszti főorvost látogatá­
saira nem méltatva egy cseppet sem 
érdeklődött emez illetékesektől a köz­
kórház av.toaktái felől, hanem össze­
gyűjtve a sál tó képviselőit, nem várt 
kijelentéseket tett, ez — mondom —- 
még megbocsátható, de hogy valaki, 
aki 186 orvossal terhelt s az egyetemi 
magántanárok soraival dicsekedhető 
egyetemi várossal szemben, ahol annyi 
képzett szakember várja az ő jogos el­
helyezkedését, még áldozatkészséget 
emleget, anélkül, hogy ismerné a vá­
rosnak a közkórházzal szemben eddig 
kifejtett gavallériáját, még áldozat­
készséget mer emlegetni, ez már iga­
zán különös. Hát Debrecen áldozzon s 
készséggel áldozzon arra a közkór­
házra, amelyet eddig kétszer megfize­
tett s amely eddig 7,800.000 pengőiében 
van a városnak? Debrecen városa ál­
dozzon az állami közkórházra, amikor 
még azt a primitiv jogát is fel akarják 
rúgni, hogy a maga fiait és adózó pol­
gárait lássa bent a maga közkórházá- 
ban? I la egy kicsit érdeklődött volna 
az i. t. főorvos ur. megtudhatta volna, 
hogy Debrecen városa egy rendkívüli 
értékes telektömbön s 3 millió pengőn kí­
vül még uiubban is 2.000.000 pengő ter­
heit váltatta a közkórház reményében s 
azt keservesen bár, de fizeti is. Megtud­
hatta volna, hogy Debrecen városa ak­
kor, mikor az egyetemet az orvosi fa­
kultással egészítették ki. soha sem 
egyetemi klinikákról tárgyalt a kor­
mánnyal. hanem mindig csak közkór­
házi osztályokról s mint emlitém a 
közkórházi osztályok garantált felállí­
tásának biztos reményében hozta meg 
készséggel a közel 8 millió pengős áldo­

zatát. Nekem az az érzésem, mintha 
egy kicsit elszólta volna magát az i. t. 
főorvos ur s cmmciációia alatt nem 
érezte meg, hogy itt 120.000 ember 
látja, tudja, érzi, hogy bántó méltatlan­
ság készül Debrecen civitüsa ellen. De 
volna még egy néhány kérdésünk is az^ 
i. t. főorvos úrhoz. A főorvos ur inter- 
jn.iában említi, hogy a németvölgyi sza­
natórium fölszerelését is magával hozza. 
Ez mindenesetre szép lesz. nem tudom, 
hogy az miként van fölszerelve, de ha 
ezeket a készleteket — amik valószínű­
leg szintén ócskák — idehozza, nagyon 
sokat takaríthatna meg, legalább is 
annyit, amennyiből a fekvőcsarnokot 
felépíthetné, a typhus pavillont rendbe­
hozathatná, az utakat járhatóvá tenné, 
mert tisztelettel kérdem, elfogyott volna 
ekkorára a pénzügyminisztériumtól ren­
delkezésre bocsátott 120.000 pengő? Vi­
lágért sem akarom azt mondani, mintha 
a németvölgyi szanatórium viseltes kór­
házi készleteit ebből a pénzből akarnák 
megvenni, de mikor kint jártam nem 
rég a közkórházban s magamban végig 
néztem az eddig végzett munkákat s 
azt hallottam, hogy központi Hites sem 
lesz, mert helyette a régit veszik elő. 
mosóházat sem építenek, mert iá a régi 
is, fekvöcsarnokra nincs pénz. typhus- 
pavillonra nem telik, utakat nem akar­
nak javítani, vízvezetéki átalakítások 
csak a vezetőcsövekre szorítkoznak, a 
régi víztorony helyén marad, csak egy 
nszólabdát kap, — hát akkor kérdem, 
mire megy cl az a bizonyos 420.000 
pengő? Csak nem szándékozik az igen 
tisztelt igazgató ur közkórházi forgó­
tőkét tartalékolni ebből a pénzből? Ne­
kem az a benyomásom, hogy nem szük­
séges Debrecen város áldozatkészsé­
gére appellálui, mert az állami közkór- 
liáz mai formája, amit az a ielen pilla­
natban mutat, bátran elővarázsolható 
abból a 420.000 pengőből, amely évek 
óta erre a célra tezaurálva vau s más­
kor. ha igen tisztelt főorvos ur kijelen­
téseket óhajt tenni, cgv kissé verzátil­
sabb felkészültséggel szóljon a sajtó ut­
ján Debrecen város eddig nagyon türel­
mesnek mutatkozó közönségéhez. Nem 
gondolja igazgató ur. hogy kijelentései 
után Debrecen város népe. mint egy 
ember fog tiltakozni a népjóléti minisz­
tériumnak igen tisztelt főorvos ur ajkai­
ról elhangzottak hatása alatt az ellen a 
szinte merényletnek látszó eljárása el­
len. amely az állami közkórházzal kap­
csolatban Debrecen ellen készül s ame­
lyet még mindég nem akarunk elhinni?

Pusztító viharok, földrengés, árvíz 
az egész világon5

A Kaspi tenger melletti földrengésnél 500 
ember meghalt, 4000 megsebesült — Az At­
lanti óceánon hajók süllyedtek el — Tokióban 

4000 házat lepett el az árvíz
London, augusztus 4. A Kaspi tenger 

északi és keleti partvidékén vasárnap 
hajnalban óriási földrengés pusztított.

Ürítik városa (ezelőtt Alcxandrow) 
és Chapaew (régebben Gtirew) ro­
mokban hever. Az első jelentések 
szerint ebben a két városban 5110 a 
halottak száma és 4000 sebesült 

van,
valószínű azonban, hogy több ezer ál­
dozatot követelt a földrengés.

Az cg-ész tájék megváltozott.
Az Ural folyó elhagyta a medrét 

és ni medreit vágott

a völgyek felé, útjában
városokat cs községeket tüntetett 

el a földszinéröl.
Paris, augusztus 4. Az ország nyu­

gati és délkeleti részeiből ismét heves 
viharokat jelentenek. A Pár is---Lyon 
vasútvonalon többhclviitt meg van za­
varva a forgalom és a vonalok nagy 
késéssel járnak.

A vihar Iíelleviellebcn. Gorzafbatt
és Nintésben halálos áldozatokat is 

követelt.
Az Atlanti-óceánon is nagy vihar 

tombol.
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megnyitottam! Klein Leona
Chanel volt premierje

Elkészült az uj kísérleti rakéta. Fenn: Belz- 
Crummersbach Vilmos mérnök, a rakéta 

konstruktőrje.
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Két halászháló elmerült.
Brest környékén az orkán gyökerestől 
kitépte a fákat és lesodorta a házak fe­
delét.

Dijon környékén a vihar sz.iziv"' 
döntötte ki a távirópóznákat. amelyek 
a sittekre zuhantak és nagy fennaka­
dást okoztak a vasúti forgalomban.

A Bretagne déli partjain olyan heve: 
szél dühöng, hogy

a hajóforgalom szünetel.
Perpignan közelében nagy jégeső 

volt. Az Agiy völgyében mogyoró- 
nagyságú jég esett.

Aveze helységben a villám becsapott 
egy házba.

A négytagú családból ketten az
asszony és leánya — szörnyet­

haltak.
mig az apa és a fia súlyos sérüléseket 
szenvedett.

Bukarest, augusztus 4. Az ország 
több helyén nagy esőzések voltak. Sze- 
benmegvében vihar dühöngött, amely 
nagy károkat okozott. Teleormánó 
megyében nagy vihar pusztított.

Tokio, augusztus 4. Japánban szom­
baton és vasárnap ítéletidő pusztított. 
A folytonos felhőszakadások mindenütt 
nagy árvizveszedelmet okoztak. Hundo 
sziget északi partvidéke siiiylutic meg 
legjobban a zivatarokat.

Tömegestől omlottak össze a há­
zak és igen sok embert elragadott 

az ár.
A liondoi partvidékről eddig több mint 
ötven halottat jelentenek. Osaka városa 
viz alatt áll. Több mint tízezer házat 
öntött el az ár. I okio fölött szintén 
nagy felhőszakadás vonult el.

A fővárosban négyezer ház viz
alatt áll.

Cottori városában háromezer házat ön­
tött el a viz.

Zavaros életét 
veszélyezteti a fogház

Székesfehérvár, augusztus 4. Dr. Tr- 
délvi Gyula. Zavaros Aladár székes- 
fehérvári ügyvédje beadványt intézett 
a budapesti főügyészséghez és kérte 
védencének kórházba szállítását. A vé­
dő szerint Zavaros állapota olyan 
súlyos, hogy az élete forog veszély­
ben, Int továbbra is fogházban marad.

A vádtanács ma délben cgv órakor 
ült essz. hogy határozzon Vargha kle­
méi- miiszaki tanácsos kérelméről, 
amelyben kaució ellenében való sza- 
badlábvalielvezésct kéri.

■> 1» •!•<**«■,*,...
— A MARGIT STRANDFÜRDŐBEN 

OKLEVELES ÚSZÓMESTER 6 PEN­
GŐÉRT ÚSZNI TANÍT.

Bayreuth, augusztus 4.
Az itteni városi kórházban ma este meghalt 

Wagner Siegfried. Wagner Siegfried-
nek, a nagy mester egyetlen fiának halála, 
amely szivbénulás következtében állt be, 
mindenütt mély részvétet és általános meg­
döbbenést keltett. Halálos ágyánál volt fele­
sége, Wagner Winnífred és a kórház fö-

A köztisztviselők státusrendezcs kérdé­
sével kapcsolatban már régóta foglalkozik 
a kormány a szolgálati idő kérdésének re­
formjával is. Beavatott helyről nyert infor­
mációk szerint Wekerk Sándor pénzügy- 
miniszter törvényjavaslatot kíván a Ház 
elé terjeszteni a közszolgálati alkalmazot­
tak szolgálati idejének felemeléséről.

A terv szerint 35 évről 40 évre eme­
lik fel valamennyi közszolgálati nlkal-

Szolnok. augusztus 4. Vasárnap éj­
szaka kegyetlen rablógyiikosság tör­
tént Szolnokon, a Bástya ucca 9-es 
számú házban. Itt lakik Kresnvésnszki 
Jánosné földbirtokosnő szép lakásában.

A jómódú öregasszony egyedül élt és 
minden este magához hívott valakit a 
szomszédok közül, hogy az éjszakát 
vele együtt töltsék el. Tegnap este 
Berta Jánosné 69 éves szomszed- 
szonvát hívta magához éjszakára.

Este 9 órakor zörgés hallatszott a 
lakás ablakán. A szomszédok arra let­
tek figyelmesek, hogy kinyílott az ab­
lak és az öreg Krcsnyáiiszkvné ki­
szólott:

Te vagy az, Pali?
Ettől kezdve elcsendesedett a lakás. 

Ma reggel 6 órakor azután Bedé Mi- 
luílvué (elcsússzonv. aki Krcsuvánszki- 
ué földbirtokát felesben munkálta, te­
let vitt az öregasszonynak. Csengetett 
a kapun, de senki sem nvitota ki. Erre 
odament a hálószoba ablakához s meg­
döbbenéssel látta, hogy

a hálószoba uccura néző ablaka 
tele van vérrel.

Azonnal rendőrért szaladt, aki a rend­
őrségen jelentette az esetet. Rendőri 
bizottság szállt ki. felnyitották a lakást 
és már az első pillanatban megdöbbe­
néssel állapították meg. hogy

a konyha ég.
Eloltották a tüzet, bementek a háló­

szobába és
a hálószoba nadlóíán két holttestet
találtak: a/ egyik Kresnváiiszkinc. 

a másik Bertáné holtteste volt.
Mindkettőinket borzalmas kegyetlen­
séggel gyilkolták meg.

Az eddigi feltevések szerint a ..Pali“ 
nevű fiatalember bement a két asz- 
szonvhoz és először az ágyban fekvő

lekre kitűzték a gyászlobogót. A koporsót 
holnap délben 12 órakor sztik családi körben 
beszentelik s az eddigi tervek sze 'int pénte­
ken helyezik Wagner Siegfricdet örök nyu­
galomra. Az ünnepi játékokat jogi és pénz­
ügyi okokból folytatni kell, tehát a1- előadást 
nem halasztják el.

után minden tisztviselő öt évvel ké­
sőbb éri cl n teljes nyugdíjra jogeritó 

szolgálati idői.
Ezzel együtt természetesen arányosan 
megváltozik az előléptetés eddigi módja és 
ideje is. A törvényjavaslatot, amely a mi­
nisztériumban már elkészült, Wekerle 
Sándor pénzügyminiszter még az ősszel 
beterjeszti a törvényhozás elé és a kép­
viselőház valószínűleg már a legelső javas­
latok közölt le is tárgyalja.

Kresnvánszkinére támadt rá. akinek
a nyakát körben teljesen keresztül­
vágta. úgyhogy csak a csigolya 

tarlia a nyakat;
a seb mélysége négy ujjnyi. Ezen kí­
vül súlyos vágást ejtett Kresnyáuszki- 
né arcán, valamint a kezén is. Kres- 
ayánszkvné sebesülésével valószínűleg 
kiugrott az ágyból és odarogyott a 
földre, a szalmazsákon fekvő Berta 
Jánosné mellé. Bertáné ebben a pilla­
natban felébredhetett és védekezett a 
gyilkos támadás ellen.

A torkán balfelöl egy mély szúrást 
kapott.

de azután védekezése közben megkap­
hatta kezével a gyilkos szerszámot, 
mert

balkezének valamennyi uiiu az izii 
létig el van vágva,

A gyilkos azután teljesen kifosztotta 
és felforgatta a lakást. Kiment a kony­
hába, meggyu.itotta a tűzhelyen lévő 
szűrt, amelyen feküdt, meggyuitotta a 
konyha bútorait, azután megszökött.

A nyomozóhatóságok megállapítot­
ták, hogy a meggyilkolt Kresnyánszki- 
ué fitt vármegyei utbiztos és a gyanúba 
vett Pali keresztnévül fiatalember is 

I vármegyei utkaparó.
A rendőri bizottság megállapította, 

hogy a sebek olyan természetűek vol­
tak. hogy a halál a legrövidebb idő 
alatt bekövetkezett.

Hat-nyolc percnyi véres munka
után már nyugodtan dolgozhatott 

a rablógyilkos.
Azonban rendkívül izgatott lehetett, 

az egész lakást szétszórta, a szekré­
nyekből mindent kihunyt. A hatóságok 
a legerélvescbb nyomozást folytatják 
és liir szerint már nyomában is vannak 
a gyanúsítottnak.

líiiinli Siiliilil is tslpkiirihii
M/ty KOSSUTH UCCA 2. SZÁM. VÁROSHÁZ ÉPÜLET

KÉZIFI LE T

Gyapjnfonalak
TULLEK

GRENADINOK

Meghalt Wagner Siegfried
Halála hírére a városban a középüle-

Negyven évre emelik a köztisztviselők
szolgálati idejét a státus rendezése során
Az őszi ülésszakon tárgyalja a Ház az erre 

vonatkozó javaslatot

mázott szolgálati idejét, ami azt je­
lenti, hogy a reform keresztülvitele

»4*4w4*4* 4 4w4<»4«»4« > •♦•4»4»4«4«4»4»4»4**

Borzalmas kegyetlenséggel meggyilkoltak 
két öreg asszonyt, a lakást kifosztották 

és felgyújtották

A Debreceni Független Újságot
példányonként vásárló

25 szelvény és 
1 pengő

lefutóié ellenében egy hónapig használhatja
A Debreceni Független Újság 
KÖLCSÖN K ÖNYVTARAT
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Baloldal és Baloldal
(Válasz Kardos Pálnak.)

Kedves Kardos Pál.
a Babits cikkének ujjongó vasárnapi 

tárcádban jónak látod szövegmagvará- 
zatodat francia nyelvű irodalomtörténe­
tünk váratlan megtámadásává bővíteni" 
Váratlan ez, még tőled is, akitől pedig 
megszoktuk a meglepetéseket. Babits 
cikkét elöb olvastam, mint a tiedet s 
szívből örültem neki, hogy olyan hatá­
rozottan különbséget tesz politikai és 
szellemi, tehát: irodalmi baloldalisás 
között, amint ez a te önmagad ellen 
választott idézetedből kitűnik. Sajnos, 
le ezt a különbséget nem teszed meg! 
Annyira őrülsz a baloldal szónak mintha 
ezzel Babits a Népszavának vallott 
volna szerelmet. Könnyű lenne diadal­
mas autós celláidat olyanformán fordí­
tanom ellened, mint a Velencei Kalmár­
ban Sylockra salát ujjongását: „Bölcs 
bíró! Igazságos bíró!“ De hagyjuk a 
tréfát és a hosszas bizonvitgabist is. 
Unom már ezt az örök mosakodást, 
mintha rablógvilkosságot követtem 
volna cl és még mindig véres volna a 
körmöm alja.

Azt veted szemünkre, hogy elhall­
gatjuk Ady cs az advsták harcát. Ked­
vesem. én ezt súlyosabb környezetben, 
sokkal korábban és hevesebben éltem 
át mint te, hiszen mire fölserdiiltél, mé­
gis csak javult a helyzet valamit. Hogy 
a tényeket nem hallgattam el, arra- 
nézve olvasd el még egyszer figyel­
mesen könyvünk 141, 144. és 158. lap­
ját s már előbb a Tolnairól és Vajdáról 
szólókat, ahol már hangsúlyozzuk a 
konzervatív kritiká ellenállását. Nem 
részletesen sehol, de minek is? Hiszen 
a francia ismeri az afféléket iro­
dalmi és művészi múltjából.

De meg aztán: a harcnak az a tizen­
öt-húsz éve. amelyre már mi is kortár­
sak vagyunk, bármily nagy idő a mi 
egyéni életünkben, történelmi távlatba 
téve hihetetlenül összezsugorodik, fin 
ma az 'Ady-iigyben azt tartom legcso­
dálatosabbnak. hogy minden kifejezés­
ben, erkölcsi és politikai gátlás elle­
nére olyan rövid idő alatt diadalmas­
kodott. Tudsz magyar költőt, aki oar 
óv alatt akkora ncin/m*-- móló hata­
lommá nőtt volna, mint Ady? S is­
mersz a huszadik század v1, '’"'loal- 
niában még cgv népet, amelyikkel ez 
megtörtént volna? fin ezt tartom lé­
nyegesnek. külföld elő vlendönck a/ 
egész dologban, mert ebben a magyar­
ság kulturális fogékonyságának akkora 
bizonyítéka van, hogy ennek kellő 
hangsúlyozásáért nyugodtan lemond­
tam azokról a franciákat bi/nnvau 
mód nélkül érdeklő részletekről ho­
gyan rohamozta megboldogult >•
Jenő et Comp. az ut művészetet, t |- 
szál mi is említjük, a fehér terrorról 
viszont nem regélünk, aminthogy kün" 
jet-szennveseket sem teregetünk kt.»

De amit mi történelemnek szmmoiK. 
abban te politikát gyanítasz. Még i<m- 
beosztásunkat is ktírzus-lii/'TgcsiieK
minősíted. Mi három korra osztun. a 
modern magyar irodalmat: I. a magyar 
realizmus 1867—1900; 2. a modern köl­
tészet fénykora 1900 1919; 3. az ima-
építés irodalma 1919—1929. Azt i'10,1' 
dód, ez a fölosztás logikailag bimm 
mert különböző szempontokon ;l M'- 
szik. Stimt. De akkor a két elsőben mi­
ért nyugszol meg. mikor az egyik > 
kor uralkodó stílusáról, a másik cg. 
irodalomtörténeti tényről beszél. 1" 
ead is tanítasz irodalom*''-1 "'"-t - 
hallgatod, amint cgv lélekzetrc s 
ml iák föl diákjaid: pogaiiv-k •
protestáns-kor, a ro...... „
a kiegyezés kora. E7nV ,v.. 
szempontú nevek s navv halara m 1 
leznéd irodalom történetünket. jm 1 ' 
elvti fölosztást tudná! helyettük :M“,' 
h'Tii fin külön is megköszön ■
legalább az utolsó tíz év iy* 
voMia ilyen formulád, fÖltéx 
nem a „zavar korának“ nevezed.

Az iiiiáénités kora. aliogvy én ke'^c.- 
tem, jelenti a széttört ország talprím
lihScnt tnlvH fnrtpnplmi téllvt S 110111 P(l-

trcire
hegv.
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litikai bizonvitványt. Legfölebb még 
arról lehetne szó, hogy a háboruvég 
formakáosza után az esztétikai romo­
kon is kezdődik valami újjáépítés, re­
konstrukció: a klasszikus és népi ele­
mek mind fokozottabb fölhasználása 
révén. S akkor is, irodalmikig is, a re­
konstrukció az egyetlen név, amely ma 
a jövő felé mutat. Mivel pedig ezt a tö­
rekvést esztétikai és történelmi érte­
lemben egyaránt Babits képviseli leg­
tisztábban, azért került át ebbe a har­
madik korszakba s Isten i-'Ma léiké­
inél! — nem azért, liogy egy politikai­
lag dísztelen kort politikailag fölbokré- 
tázzunk. S épen Babits neve figyel­
meztethetett volna rá, hogy mennyire 
nem hirdetünk köldöknéző, a Nyugat­
tól elfordult magyarságot. Könyvünk 
végső mondata is tanuságtétel az euró­
pai kultúra mellett. Nyugodtunk érzem 
magamat, hogy megőriztem a szellem­
nek azt a szabad, pártideológiákba 
nem törhető balodaliság.íf, amelyről 
Babits beszél.

Még csak egyet. Jónak látod cikked 
egy elszalajtott mondatában, hogy el­
len forradalminak minősítsd könyvün­
ket. Ezt az cpitheton ornanst Francia 
Kiss Mihály részéről is vissza kellene 
utasítanom, tekintve, liogy tudományos 
munkáról van szó, pedig ő nyilván nem 
becsületsértő szándékkal mondaná ezt. 
De nálad, az a gyanúim, az elle.'tornu 
dalmár rangban mindjárt a rablógyilkos 
után következik. Lásd. erre még Igno- 
1 is Fal ék sem vetemedtek Magam ré­
széről ezzel le is zártam ezt a vitát, 
azt azonban remélem, hogy te ezt a ki­
fejezést visszavonod, vagy legalább is 
megmagyarázod. Barátomnak tudlak, 
bár most. ne csodálkozz, akaratlanul 
az a mondás jut az eszembe: é sak a 
barátaimtól ments meg. Úristen, az el­
lenségeimmel valahogy majd el­
boldogulok magam is. Hived.

Juhász Géza.

Viszonválasz Juhász Gézának. Ked­
ves Barátom! Minthogy dr. Kardos 
Lászlóvá1 együtt néhány héten belül 
külön füzetet adunk ki, amelv tisztán a 
Iiankiss—Juhász-féle Literature con- 
temporame-nel foglalkozik, most csak 
egy személyi sértésnek felfogott kife­
jezésein akarom magyarázni. Nem ir­
háin Hankissról és róla :. Ing-, cllcnfor- 
radalmárok vagytok, csak azt mond­
tam, liogy ..ellenforradalmiság'1 van 
bennetek. Ezen pedig nem értek egye­
bet, mint olyan gondolkodást, amely 
a Magyarországon 1918-ban kitört, de 
Advék generációja által némi részben 
már régebben előkészített forradalmat 
elitéli. A barátságra nézve: Amicus 
Plato, séd magis arnica veritas. A töb­
bit az ígért külön füzetben. Maradtam 
— úgy érzem — még mindig őszinte 
barátod Kardos Pál.

Bonyodalmas pörök két 
eladott ökör miatt

A debreceni törvényszék polgári tanácsa 
most tartotta meg a tárgyalást Imre Balázs 
tetétleni gazdálkodó kártérítési pőrében, me­
lyet az állatkereskedelmi társaság ellen indí­
tott. A gazdálkodó eladott két ökröt az állat* 
kereskedelmi társaságnak. A vétel után né­
hány napra visszavitték a két ökröt azzal, 
hogy ezek tüdőgümőkórosak. Imre nem 
akarta visszavenni, per lett a dologból és mi- 
vel az állatorvos igazolta, hogy az ökrök be- 
tegek, a gazdálkodó elvesztette a pert és fi- 
zette a perköltséget. A járásbirósági Ítéletet 
a törvényszék is helyben hagyta és az jog- 
erös lett. A gazdálkodó ökreit felküldte Bu­
dapestre és megvizsgáltatta az Állatorvosi 
1 öiskola tanáraival, akik egészségeseknek ta­
lálták az ökröket. A szakvélemények alapján 
hártérítési pert indított Imre Balázs és a 
hétfői tárgyaláson megnyerte a pert. A biró- 
sag a kért összeget teljes egészében nem 
•félte meg, azzal az indokolással, hogy a szak- 
vélemény után nem hívta fel a vevőt az ökrök 
átvételére, hanem vágóhidra hajtotta azokat.

mxriszzzKs
. . OKHUH'LMI 1

Tűzifát, szenet
leninhh minAiMuhn.. i__ i _,. ... .. ~legjobb minőségben, legolcsóbb árakon ajánl úgy vagon «élei ben, mint felaprózva, 

_____  házhoz szállítva

Békési és Lőw
Debrecen, Bánffy ucca 4. („Hungária“ malom mellett) Telefonszám 945.

A miskolci rendőrség a kommunista 
mozgolódás aktáit áttette a debreceni 

ügyészséghez
Beszámoltunk arról, liogy annak a 

kommunista agitációnak, amely Buda­
pestről indult el és amely augusztus el- 
sejét, Lenin születésnapi évfordulóját 
tüntetésekre és esetleg zavargásokra 
akarta felhasználni, Miskolcon is volt 
némi nyoma. Több budapesti ügynök 
fiatalkorú miskolci suhancok által röp- 
iratokat próbált terjeszteni a város kü­
lönböző részein. Mások a Vasgyárban, 
Özdoii és inas közeli községekben pró­
bálkoztak meg a röpirátok terjesztésé­
vel, ezek a kísérletezések azonban a 
rendőrség és a csendőrség éberségén 
mind sorban meghiúsultak.

A kommunista röp iratok teriesztésé-
* *:• <» *:• «* .

vei kapcsolatban a rendőrségen több 
előállítás történt, majd az országos in­
tézkedéseknek megfelelően augusztus 
1-én a rendőrség kora reggeltől késő 
éjjelig részleges permancncifibau állott. 
A kommunista izgatásoknak azonban 
sem Miskolcon, sem pedig a környéken 
semmiféle eredménye nem volt, úgy­
hogy augusztus 1-én egyetlen előállítás 
sem történt. A miskolci rendőrség a sa­
ját nyomozásának adatait, valamint a 
vidékről beérkezett jelentéseket a deb­
receni ügyészséghez tette át, mint 
amely az államrendészeti ügyek elbirá- 

1 iása tekintetében illetékessége alá tarto­
zik a debreceni rendőrkerület területén.

Rablás miatt jelentette fel hevesvérű 
udvarlóját egy fiatalkorú józsai leány
A debreceni rendőrségen az elmúlt éjszaka 

megjelent Sz. E. fiatalkorú alsójózsai leány 
és elpanaszolta, hogy egy liatalember megtá­
madta éjszaka a Postakert uccán és elvette 
kosarát, amelyben selyemruhája és pénztár­
cája volt. A nyomozás megindult s hamarosan 
előkeritették a fiatalembert egy fiatalkorú 
kereskedősegéd személyében és kihallgatták 
a rendőrségen. Hamarosan tisztázódott a tá­
madás ügye. Kiderült, hogy a leányzó a józsai 
községből szilvát hozott be a debreceni piacra 
eladni, a vásár után elindult a Hatvan uccán 
lefele, hogy vonaton visszautazzék a falujába. 
Összetalálkozott az utón a kereskedősegéddel, 
aki kísérni kezdte a szemrevaló leányt egé­
szen a kisállomás váróterméig. A vonatot le­
késte a leány, aki elfogadta a fiatalember 
meghívását, hogy a vonat indulásig töltsék 
együtt az időt. Bementek egy közeli vendég­
lőbe, ahol késő estig jó hangulatban tanyáz­
tak. A vendéglőből, mikor eltávoztak, arra 
kérte a leányt a fiatalember, hogy kövesse

őt a Postakert uccába. El is mentek az ucca 
torkolatáig, de ott a leány rosszat sejtve 
megállt és nem követte be a sötét sikátorba 
a fiatalembert. Rövid, de annál hevesebb pár­
beszéd után a fiatalember megragadta a leány 
kezében levő kosarat és bevitte a Postakert 
uccába. Arra számított, hogy a leány nem 
hagyja el a kosarát és követni fogja, de a 
számítás nem vált be. A leány a rendőrségre 
ment panaszkodni az erőszakos fiatalember 
ellen. A kereskedősegéd határozottan tiltako­
zott a rendőrségen tett kihallgatása során az 
ellen a vád ellen, hogy ő a leány kosarát el 
akarta venni s azt hangoztatta, hogy csak a 
leányt akarta becsalni a sötét Postakert uc­
cába és vidám vendéglői mulatozás után nem 
is gondolt arra, hogy a leány felhívásának 
nem fog eleget tenni. A csalódott fiatalem­
bertől a detektívek visszavették a kosarat, a 
selyemruhát, átadták az alsójózsai leányzó­
nak, aki ilyen aggressziv udvarlót fogott ma­
gának.

Elütött a villamos egy öreg embert, aki 
a megvadult bika elől hátrált a sínekre

Hétfőn délben 12 óra után a Péterfia 
uccán megvadult bika vágtatott végig, 
nagy pánikot keltve. Pocsai Lajos 60 éves 
Pacsirta ucca 3. szám alatti lakos figyelte 
a bikát, megijedve a veszedelmes állattól, 
szembenézve vele, hátrált a villamos sínek 
közt. Nagy izgalmában nem vette észre a 
háta mögött közeledő villamoskocsit, 
amelynek vezetője hiába csengetett. A bika

elrohant az öregember mellett, de abban a 
pillanatban

a villamos eleje neki vágódott Pocsai 
Lajosnak és széles ívben kivágta a 

vágányok közül.
Az öregember végig zuhant a vágányok 
mentén, esés közben olyan erősen bele­
vágta fejét egy vasoszlopba, hogy 8

Európa legnépszerűbb hercege: az angol trón örökös, a walesi herceg az antwerpeni kiálli- 
táson. Kerül minden pompát s magával együtt a magas és legmagasabb uraságokat is csak 

mint polgárok közt az első polgárokat akarja látni.
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Bohleni és halbachi Krupp Gusztáv, a hires 
Krupp-müvek vezetője és legnagyobb részben 

tulajdonosa.

centiméteres bőrrepedést kapott a kopo 
nyáján.. Nagy csődület támadt a karambo1' 1 
helyén, értesítették a mentőket, akik ha-1 ^ 
marosan megérkeztek és a sebészeti klini-- 
kára szállították ki az első segélynyújtás lü 
után. A nyolc centiméteres sérülést be-szl 
varrták és mivel a sérülés nem súlyos, a1""1 
lakására szállították további ápolásra. A 
rendőrség a gázolás ügyében megkezdte a 
kihallgatásokat. A tanuk szerint az öreg­
embert terheli a gondatlanság, mert a vá­
gányok között a közelgő villamosnak hát­
rálva maradt és a csengetésre sem tért ki 
a sínek közül.

A Mansz énekkarának 
kedélyes kirándulása 

a Nagyerdőbe
A Mansz Erzsébet Vegveskar arról 

nevezetes, hogy mindig kitünően sike­
rült összejöveteleket és kirándulásokat 
szokott rendezni. Vasárnap délután a 
debreceni Nagyerdőbe rándult ki a fia­
tal, de maris jóhirnek örvendő dalárda 
és ez a kirándulás jólsikerültség tekin­
tetében minden eddigit felülmúlt. A ve- 
ítyeskar ugyan most nyári szünetét 
tartja és tagjainak nagyobb része Deb­
recentől távol nyaral, az itthonlévők 
azonban családtagjaikkal és meghívott 
vendégeikkel együtt körülbelül ötvenre 
emelték a létszámot. A társaság délután 
3 órakor indult a 39-csek cmlékszobrá- 
tol az erdő mélyére, ahol már szorgos­
kodott a kitűnő alkalmi szakács, Jónár 
Móska bácsi —• ahogy tréfásan neve- 
z|k_— feleségével együtt, ők főzték a 
kirándulóknak a pompás bográcsost.

Az amttgyis nagyszerű hangulatot a 
Mácsay zenekar növelte nagyszerű já­
tékával. A „banda“ prímása. Nagy 
Endre, szinte szünet nélkül dirigálta a 
szebbnél-szebb magyar nótákat, még a 
Páros cicát is zeneszóra játszották a 
társaság fiataljai, köztük Csősz László, 
a dalárda karnagya, aki talán a legvir­
goncabb cica volt.

Este nyolc órakor kezdődött a va­
csora, amelyet már lámpion-világ mel­
lett fogyasztott el a jókedvű és éhes 
társaság. A bográcsos olyan finom volt, 
hogy Riczó-Zoro, a vendég Mácsav- 
dalárda leghosszabb tagja, aki egyéb­
ként tttlkényes gyomra fin. — elragad­
tatva kiáltott fel:

Csak a jó Isten minden szakácsot 
ilyennek teremtett volna, mint Jónár 
Móska!

Vacsora után megkezdődött a tánc s 
a félórás csárdások közben tetőpontra 
emelkedett a vidám hangulat és mikor 
a zenekar mintegy „pihenő“ gyanánt 
foxtrottot akart játszani, a tánctól fel- 
hcviilt párok újra csak csárdást köve­
teltek. Itt beigazolódott, hogy a ma­
gyar embernek mégis csak a legkedve­
sebb tánca a csárdás.

A mulatság «este tiz órakor ért végét, 
illetve ekkor kezdtek az erdőből haza­
idé indulni s íz erdei utón, inig csak a 
Vigadóhoz nem értek, vidám dalolással 
verték fel az erdő éjszakai csendjét.

A kiránduláson részt vett dr. Tarján 
Oszkár és Kanahc Dezső is feleségével, 
akiknek a megjelenése nagy örömöt 
okozott mindenkinek.

A Mansz dalárda szeptemberben újra 
kezdi a komoly munkát, de addig még 
szándékozik egy kirándulást rendezni 
augusztus utolsó hetében, amelyre máris 
boldogan gondol mindenki, aki csak 
rész tvett a vasárnapi kiránduláson.

n—e.



1930 augusztus 5.
foe€énm oJMe
«am Yr^J^'^^mrrrnLntrffTm*,

A községi elöljáróságoknak kell tájékoztatni 
a gazdákat a helyi árak kiszámításáról

A bolettii rendszerrel kapcsolatban 
rámutattunk arra, hogy a kormány Ígé­
rete dacára a helyi piaci árak kiszámí­
tása tekintetében mindezideig tájéko­
zatlanul hagyja a gazdákat. A gazdák 
máig sem tudják, hogy a kereskedők a 
tőzsdei árból milyen összeget számít­
hatnak le szállítási és egyéb költség Ci­
liién s igy az eladásoknál ki vannak 
téve a megrövidülésnek.

Mint most értesülünk, a gazdaközön­
séget a helyi piaci árak kiszámítására 
nézve is a községi elöljáróságoknak kell 
tájékoztatni. A vasúti szállítási költsé­
gekre vonatkozó adatokat a Máv. ren­
delkezésükre bocsátja s ezeket a lcgkö-

zelebbi vasúti állomáson is beszerezhe­
tik. A mérlegelési dij métermázsánként 
12 fillér, a kövezetvám pedig ó fillér. A 
gabona tőzsdei árából levonható költsé­
gek összegét legcélszerűbb dobszó utján 
tudatni a gazdákkal, de emellett ajánla­
tos az adatokat a községben több he­
lyen is kifüggeszteni.

Itt említjük meg, hogy olyan esetek­
ben. amikor a vásárló a kialkudott árba 
beszámítja a boiettát, a gazda feljelen­
tésére a vásárló ellen csalás címén in­
dítanak eljárást. Természetesen a fel­
jelentésnek meg kell történni, mert a 
hatóságoknak csak igy van módjukban 
megtorolni a visszaéléseket.

A sopron-kőhidai (egyházban meghalt a 12 évre 
ítélt dr. Frohreich Ernő, aki apósát, Egyedi Arthur!

megölte
Sopron, augusztus 4. Ma reggel vá­

ratlanul meghalt a Sopron-kőhidai {egy­
házban dr. Frohreich Ernő, volt buda­
pesti banktisztviselő, aki tudvaTXően 

1924 október hatodikáról hetedikére 
virradó éjszaka ágyában megfojtotta 
apósát, Egyedi ^rthur földbirtokost, 

hires istállótulajdonost.
A tárgyalások kitűzése után Frohreich 
Ernőt a soproni törvényszék szándékos 
emberölés miatt négy évi börtönre ítélte, 
ezt a tábla hat évre, a Kúria pedig 12 évi 
börtönre emelte fel.

Frohreich pénteken reggel betegedett 
meg és az orvosok torokgyulladást állapí­
tottak meg és kórházba utalták, ahol álla­
pota rosszabbodott és

A Háztulajdonosok Egyesülete 
sürgeti a debreceni lakásforgalom 

felszabadítását
Bizalmat szavazott a vasárnapi közgyűlés 

az egyesület vezetőségének
Azért nem fordult eddig az egyesület 

a miniszterelnökhöz, mert nem tudta, 
hogy a népjóléti miniszter nem tartja be 
az Ígéretét. Debrecenben a lakások 88 
százaléka már felszabadult és 12 szá­

ma reggel öt órakor meghalt.
Frohreich büntetését, mint az 588. sz. 
zárka lakója, kezdettől fogva a sopron­
kőhidai {egyházban töltötte cl, ahol irodai 
munkára osztották be. Jól viselte magát, 
munkáját lelkiismeretesen végezte, bele­
törődött sorsába. Szabadidejében nyelve­
ket tanult és az utóbbi időben az arab és 
az orosz nyelvet sajátította el és úgy ter­
vezte, hogy 1930 októberében feltételes 
szabadulása esetén Oroszországban kezd 
uj életet. Egyházi zeneműveket is kompo­
nált és az evangélikus istentiszteletek al­
kalmával ö látta el az orgonakiséretet. —- 
Frohreichtól a felesége a bünper lefolyása 
után elvált és fegyházi élete alatt soha 
senki sem látogatta meg.

A Debreceni Háztulajdonosok Egye- 
siilete vasárnap, augusztus 3-án délután 
2 órakor a városháza nagytermében 
rendkívüli közgyűlést tartott, melyen a 
vezetőségen kivid mintegy 3C0 tag je­
lent meg. A közgyűlés legfontosabb 
tárgya a lakásfelszabaditás volt 

Biró Sándor ügyvezető elnök elő­
adta, hogy a népjóléti miniszter szemé­
lyesen megígérte a felszabadítást és 
mégis most egy hónapra levette a napi­
rendről. Megállapítandó, van-e jogunk 
ragaszkodni a lakások azonnali felsza­
badításához, vagy limesen. Előadta, 
hogy az azonnali felszabadításhoz való 
szilárd ragaszkodás jogos öt alapjognál 
fogva és pedig:

1. A 444-1 1929. M. E. sz. rende­
let kimondja, hogy amely törvény­
hatóság egyhangúlag állást foglal a 
felszabadítás mellett, ott minden to­
vábbi nélkül ennek lie is kell követ­
kezni.

2. Debrecen város közgyűlése már 
háromszor hozott határozatot a fel­
szabadítás érdekében.

3. A debreceni városi statisztika 
szerint már csak 12 százaléka kötött 
lakás, bérdifferencia a kötött és sza­
bad lakások között nincsen, 8—900 
üres lakás van, a felszabadítás to­
vábbi bércsökkenést eredményez és 
a munkanélküliség csökkentésére is 
nagy kihatással lesz.

4. A kiküldött miniszteri biztos 
még a városénál is kedvezőbb sta­
tisztikai kimutatást vitt haza.

5. A népjóléti nmiszter megígérte, 
hogy semmi akadálya nem lesz a la­
kások felszabadításának, ha a sta­
tisztikák egyeznek és a kiküldött is 
úgy fogja találni.
Tehát a fenti öt alapjog alapián min­

den kétséget kizáróan megállapítható, 
hogy a lakások felszabadítása közér­
dek és minden jogalapja megvan.

Ezután Biró Sándor többek között azt 
mondotta, hogy Bethlentől kihallgatást 
kértek s a küldöttséget ő fogadni is 
fogja.

zaléka van jelenleg lekötve, hogy a kö­
tött és szabad lakások bére között át­
lagban különbség nincsen, hogy 8—900 
üres lakás van.

A felszabadításnak hivatalból is meg 
kellett vclna már történnie. Egyesüle­
tünk küldöttsége" 1930 április hónapban 
a népjóléti miniszternek cgv memoran­
dumot nyújtott át s ekkor kijelentette, 
hogy ha az általunk beterjesztett adatok 
megegyeznek a városi hivatalos adatok­
kal. ez esetben a felszabadítás megtör­
ténhetik. A népjóléti minisztérium kikül­
dött miniszteri biztosa megállapította, 
hogy a felszabad!ásni a helyzet teljesen 
megérett. Ugyancsak ez tinit ki a debre­
ceni 32. liivatalíönöks.ég hivatalas jelen­
téseiből. Dr. Németh Ödön miniszteri
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Leghosszabb üzemképesség
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biztos azt is kijelentette, hogy a lakások 
felszabadítására vonatkozó kormány­
rendelet kb. 5—6 hét alatt, vagyis 1930 
június havában megjelenik.

Ez előzmények ellenére a lakásfelsza- 
baditó rendedet kiadása egyelőre a napi­
rendről levétetett.

Tekintettel ezekre, az egyesület kije­
lenti, hogy rendületlenül ragaszkodik a 
lakások felszabadításához és a tulajdon­
jog visszaállításához, mert lm ez nem 
történne meg, úgy a további kötöttség­
gel járó káros következményekért 
egyesületünk felelősséget nem vállal és 
a felelősséget azokra hárit.ia át, akik a 
lakásfelszabaditást minden alap nélkül 
megakadályozzák.

B o r n v i Sándor választmányi tag 
felszólalása után a közgyűlés a bizal­
mat az elnöknek és a tisztikarnak egy­
hangúlag megszavazta.

Bi ró Sándor elnök a bizalmat meg- 
•♦•4 ••>®4*4«+«*41

köszönve mind a 11.000 debreceni ház­
tulajdonos támogatását kérte, hogy 
mint egy ember harcoljanak tovább a 
lakásfelszabaditásért.

A továbbiakban előadta, hogy az 
egyesület elbocsátott egy tisztviselőt, 
aki házról-házra járva Tiireszteli, hogy 
az elnök olyat ígért, amit a népjóléti 
miniszternél nem mondtak neki, ki­
jelentette az elnök, hogy ö magától a 
népjóléti .minisztertől kapott Ígéretet.

Amit az elbocsátott tisztviselő 
mond, az nem igaz. Nem állított soha 
olyat, ami százszázalékig nem fedi a 
valóságot. Az elbocsátott tisztviselő 
azért ment el az egyesülettől, mert tu­
domására hozták, hogy senkitől sem 
szedhet pénzt és mégis pénzt szedett, 
a szerződést megszegte s ezért el lett 
bocsátva.

A közgyűlés az előterjesztéseket he- 
iycslőleg tudomásul vette.
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Összeszurkáltak és kiraboltak egy gaz­
dálkodót az országúton

Debrecenben is nyomozíiak a vakmerő
rabló után

Ujkécske határában péntekről szom­
batra virradó éjszakán vakmerő rablótáma­
dást hajtott végre egy ismeretlen férfi.

Bálint János 52 éves ujkécskei gazdál­
kodó a sötét országúton gyalogosan igye­
kezett a község felé. Körülbelül kétkilomé- 
ternyire lehetett a községtől, amikor az 
árokból egy alak ugrott eléje és rákiáltott:

— Pénzt, vagy életet!
A támadó azonban meg se várta, amíg 

Bálint a meglepetéstől magához tér, ha­
nem a kezében levő késsel Bálintnak esett 
és szurkálni kezdte. — A gazdálkodó 
mindjárt az első szúrásra összeesett.

A rabló ezután a földön fekvő em­
berbe meg hatszor-hétszer belevágta 
kését és amikor úgy látta, hogy áldo­
zata meghalt, hozzáfogott a kifosztá­

sához.
A gazdálkodó nagyobb összegű pénzt vett 

I fel délután és ez a pénz a belső zsebében
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berlini lémmüvekben kihirdették

levő tárcájában volt. A rabló elvette Bá­
linttól a nála talált 600 pengőt tartalmazó 
tárcát és összes értéktárgyait, azután meg­
szökött.

Bálint Jánosra a támadás után egy fél­
órával találtak rá a járókelők. A hatalmas 
vértócsában fekvő embert azonnal beszállí­
tották a községbe és kezelés alá vették. Az 
orvos megállapította, hogy

a szúrások rendkívül súlyos belső se­
rüléseket okoztak, úgyhogy Bálint 

felépüléséhez kevés a remény.
A csendőrség azonnal megindította a nyo­
mozást a rablótámadó kézrekeritésére. 
Bálint Jánost mindezideig nem lehetett b- 
hallganti, igy támadójáról nem adhatott 
személyleirást. ., ,

Az ujkécskei csendőrőrs rádió utján ér­
tesítette az ország összes nyomozóhatosa­
gát a vakmerő rablótámadásról. A debre­
ceni rendőrség is megindította a kutatást 
a bűnügyben.
»♦•♦«*<*

A debreceni rendőrséget kom 
munista tüntetés hírével riasz- 

tották vasárnap délután
A debreceni rendőrkapitányságot bizalm* 

san arról értesítették vasárnap délután, hog. 
az egyetemi központi épület melletti erdőre 
szén gyűlést tartanak a kommunisták. Az e 
tesités alapján 20 rendőrt ^z % V1 ^
az egyetemi központi épülethez. Gondosan ^ 
vizsgálták az épületet és környékét, de tK

ereim«5találtak kommunistákat, csak egy sz 
pár nézte riadtan a rendőrök gyors felvon 
lását.

4* 4» 4* ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ *í* <6* ♦♦♦ *♦* '♦* '** *** *4
— Az összes megjelenő szépirodaJji™ 

újdonságok, tudományos és ifjúsági 
vek a megjelenés után azonnal kaP a 
a Debreceni Független Újság K^c,° 
könyvtárában.

sztrájk of. sztrájkolok elhagyják az üzemeket.
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\pesseg
1.000 debreceoii osz­
tását kérte. hogy 
arcolianak tovább a 
rt.
előadta, hogy az 

ott egy tisztviselőt, 
írva "liircszteli, hogy 
't. amit a népjóléti 

mondtak neki. ki- 
, hogy ő magától a 
töl kapott Ígéretet, 
icsátott tisztviselő 
í. Nem állított soha 
zalékig nem fedi a 
jocsátott tisztviselő 
gyesülettől, mert tu- 
hogy senkitől sem 
négis pénzt szedett, 
zegte s ezért el lett

előterjesztéseket he­
il vette.

: egy gaz- 
m
vakmerő

t. A rabló elvette Bá- 
600 pengőt tartalmazó 
ktárgyait, azután meg­

támadás után egy fél­
járókelők. A hatalmas 

mbert azonnal beszállt 
i kezelés alá vették. Az 
a, hogy
Ívül súlyos belső se­
it, úgyhogy Bálint 
kevés a remény.
iái megindította a nyo- 
[dó kézrekeritésére. 
:zideig nem lehetett ki­
lójáról nem adhatott

időrörs rádió utján er-
összes nyomozóhatosa-
ótámadásról. A delire- 
neginditotta a kutatást

> ve.

$..> <♦ ** * ** 
legjelenő szépirodalm 
nyos és ifjúsági kony 
lián azonnal kaphatok 
ellen Újság Kok*0
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Miss Hungária diadalul ja Svájc csodás’ tájain,
Párison és a francia tengerparton át az amerikai

hajó indulásáig
Látogatás Dolly Jancsi fontaineblaui ötvenszobás kastélyában, 
ahol magyar vacsora várta Miss Hungáriát — Dolly Jancsi tiz 
millió dolláros költséggel léteeite*» nagy divatáruházába munka­

társul hívta maga mellé Miss Hungáriát
Csaknem egy hónapja már, hogy Debrecen- utjuk. Csak azt sajnálta Miss Hungária, hogy 

bői karrierjének ragyogó útjára indult ei az a éjszaka is megy a VOnat, hiszen az éjszaka 
kis debreceni ur,leány, ak, még nemrég a sötétségében mennyi sok csodálatosan szép
Dóczi-intézet növendéke volt és mint Miss látványosság mellett haladt el. Aztán, mintegy
Debrecen, az országos szépségversenyen Ma- az utazás gyönyörűségeinek betetőzéséül egy-
gyarország legszebb leányának címét nyerte szerre kitárult a debreceni szépségkirálynő 
el. Egy pompás mulatságokkal tele siófoki szemc előtt a csodálatos Páris. Két felejthe­
ti után Budapesten töltötte el a napokat ju- tetlen nap párisban, amelyet autókon át és
lius 22-ig Szaplonczay Éva, azután — amint átfutott a magyar szépségkirálynő. Két cső-

dás, élményekkel tele nap, amelyet csak kelle­
mesen szakított meg a báró Villany magyar 
követnél tett látogatás és bekoronázott egy 
harmadik nap Dolly Jancsi, a világhírű ma­
gyar táncosnő fontaineblaui kastélyában.

DOLLY JANCSINÁL.
Dolly Jancsi a titkárát küldte Miss Hungá­

riához s igy hívta meg magához. Elragadó 
kedvességgel fogadta Szaplonczay Évát és 
édesanyját, akik szinte kábultan élték át ezt 
a napot attól a fénytől, pompától, ragyogás­
tól, amely Dolly Jancsit környezi. Megmu­
tatta nekik káprázatos drágaságait, a vagyont 
érő brilliánsokat, csipkéket, antik ékszereket, 
amiknek boldog tulajdonosa. Elmondta Dolly 
Jancsi, hogy éppen most óriási elfoglaltság­
ban van: 10 millió dollárral egy palota négy 
emeletén divatáiuházat nyit meg. Elképzel­
hető, hogy milyen óriási feladat ennek a di 
vatáruháznak a berendezése. A divatáruház 
egyébként nem üzlet a Dolly Jancsi részéről. 
A közismerten jótékony táncosnő ugyanis a 
nyomorék gyermekek részére egy szeretet- 
házat akar alápitani s a szeretetház bevételei 
lennének az áruház jövedelmei.

— Ha meghalok — mondta Dolly Jancsi —, 
akkor aztán az áruházat ennek az intézetnek 
hagyom. Az életem nagyrészét különben ez­
után az áruház fogja betölteni. Nemcsak, 
hogy én akarom vezetni, hanem én is terve­
zem azokat a toaletteket, amelyek majd re­
mélem, irányítják a divatot.

A tervezgetésről szóló beszámoló közben 
Szaplonczay Gyuláné megemlítette, hogy Miss 
Hungária maga is kitünően rajzol s az a terve, 
hogy festő, vagy dekoratőr lesz. Dolly Jancsi 
erre óriási érdeklődést árult el a Miss Hun­
gária rajztehetsége iránt. Meg kellett neki 
mutatni a Szaplonczay Éva rajzait, azt a né­
hány ruhatervet, amit magának készített Pes­
ten, sőt terveznie is kellett cgy-két ruhát a 
Dolly Jancsi utasításai szerint. A legnagyobb 
elragadtatással nyilatkozott a kis Éva művészi 
készségéről azután és egyenesen arra kérte 
özv. Szaplonczay Gyulánét, hogy Évát hagyja 
nála Párisban, ő maga mellé veszi, tovább ké-

Szaplonczay Éva.

a lapok hírül adták — Franciaországba indult 
el, hogy Le Havreban szálljon majd az Ame­
rikába induló hajóra.

Az amerikai utat megelőzően azonban még 
felséges napok, pompás mulatságok vártak a 
debreceni kislányra, amint azt édesanyjának, 
özv. dr. Szaplonczay Gyulánénak hozzánk in­
tézett levele tudatja velünk s általunk a deb­
receni közönséggel.

UTAZÁS PÁRISIG.
Ott kezdhetjük el Szaplonczay Éva utazá­

sának históriáját, ahol a múlt hónap 22-én az 
Orient Express pompás I-ső osztályú szaka­
szában beszállóit Miss Hungária és az édes­
anyja. Ausztrián és Svájcon keresztül csodás 
tájakon vágtatott velük ez a vonat és Miss 
Hungária egyre megújuló gyönyörűséggel 
nézte azokat a vidékeket, amelyeken átvitt

Őszi és téli
divatlapujdoisápli

érkeztek és kaphatók

Elárusító helyek: vitéz 
ucca, özv. Gelbmann Ignácné Bal 
fehértó, Mezey Jakab Nyiradony,

delmi rt.
■»♦•❖•❖«►♦•«fr
pezteti és munkatársul meghívja magához sa­
ját nagy áruházába.

Azt írja Szaplonczay Éva édesanyja, hogy 
ez természetesen egyelőre még csak terv, hi­
szen mindenekelőtt le kell zajlania a nagy rio 
de janeiroi szépségversenynek. Dolly Jancsi 
maga is igen jól tudta ezt s amig ötven szo­
bás remek kastélyában vendégül látta a deb­
receni uriasszonyt és leányát, hasznos taná­
csokat adott utravalónak a világszépségver­
senyre. Miss Hungária fontaineblaui tartóz­
kodásának a legkedvesebb meglepetése az a 
magyar vacsora volt, amelyet tiszteletére 
Dolly Jancsi adott. A hosszú idegenben kosz­
tolás után pompás otthoni hangulatot terem­
tett ez a remek vacsora.

DEAUVILLEBEN.
Deauville volt Miss Hungária utazásának 

további állomása. Innen remek kirándulásokat 
tett a francia tengeri fürdőkön át. Körülbelül 
1000 kilométeres utat tehetett meg autón, 
amit két napi tartózkodás szakított meg 
La Baule-ban. Csupa fény, csupa ragyogás 
volt ez a körút, éppúgy, mint a bauleí tartóz­
kodás is. Itt a Hermitage Hotel adott a szép­
ségkirálynők tiszteletére nagy bankettet, 
amelynek a legelőkelőbb közönsége volt. — 
La Rauléból ismét Deauvilleba tértek vissza 
a szépségkirálynők, ahol az 1000 frankos te­
rítékű bankettek egész sorozatán kellett részt 
venni. Mindenütt pompa, mindenütt a legelő­
kelőbb hotel és mindenütt külön apartement 
a magyar szépségkirálynő és édesanyja ré­
szére.

A KÍSÉRŐK.
Páristól különben az európai országok 

szépségkirálynőivel tették meg az utat. Ter­
mészetesen rokonok voltak minden szépség­
királynő mellett, többnyire maguk a szülők. 
Kiderült, hogy az európai szépségkirálynők 
szülei igen jó társaság. Az osztrák szépség­
királynő édesapja főmérnök s maga kiséri 
leányát, éppúgy, mint a román szépségkirály­
nőt az édesapja: egy aktiv generális. — Miss 
Görögország, aki különben Miss Európa is — 
ha nem is viseli Délamerikában ezt a címet 
édesapja, egy ügyvéd és felesége kíséretében

Ónody János Debrecen, Kígyó 
mazujváros, Goldstein Lajos Uj- 

Feldmann Ede Sáp, Fakereske- ... 
Nagyiéta. lei

• *4»*<»*«»*«
utazik. A torok szépségkirálynő édesapja ügy­
véd, a hollandusé gyógyszerész, a spanyolé 
törvényszéki biró, a németé egy kesztyű 
gyáros, aki szintén maga kiséri el a leányát f 
a legszebbet a szépségkirálynők között. Mi> ])( 
Csehszlovákia édesapja bankigazgató, aki ; fj 
feleségét küldte el a leányát gardírozni. Mis 
Jugoszlávia édesapja őrnagy, szintén tényle 
ges tiszt. A missek szüleinek társasága külön vei­
ben a legtökéletesebb harmóniában barátko­
zott össze s igy kisérik leányaikat a délame­
rikai világversenyre. v

Remek mulatságok között telt el az idő s 
természetesen pompásan mulatott Miss Hun­
gária, éppúgy mint az édesanyja, aki sokkal | 
inkább drukkolt a hajóuttól, mint a leánya. ■ 
Julihus 30-án aztán ütött az Európától elvá­
lás pillanata, el kellett indulni Le Havreba, 
ahol Miss Hungária és édesanyja hajóra szál­
lottak Délamerika felé.

A budapesti katonai törvényszék 
vezetője Mánya József hadbíró- 

alezredes lett
A mostani nyári szünet, ugylátszik, 

sok érdekes és igazságügyi köröket 
érdeklő eseményt tartogat még. mert 
alig múlik el hét, hogy a polgári és ka­
tonai igazságszolgáltatás terén ne tör­
ténjenek ujabb és újabb változások.

Tegnap hagyta cl a budapesti hon­
védtől-vén vszéle vezeti székét W e- 
ber György dr. liadbirőczrcdes, aki 
.1 u li á s z György dr. hadbirőezredes, 
a csendőri ügyészség vezetőjének az 
örökébe lépett. .1 u h á s z István had- 
biróezredes. aki éveken keresztül tel­
jesített szolgálatot a csendőri főiiy^psz 
mellett mint az ügyészség vezetője s 
most Weber György hadbirőezredes 
áthelyezésével más, a honvédelmi mi­
nisztérium keretéhez tartozó beosztást 
nyert.

A budapesti katonai törvényszék ve­
zetését Weber hadbirőezredes távo­
zása után M á 01 y a József dr. alezre­
des vette át, akit az elmúlt napokban \

<: iillVlrelÉÉi
József ut 34.

j A középkinai kommunista harcokból. Kínai katonák első segélyt nyújtanak.

A Margit strandfürdő állandóan nyitva!
Uszodajegy CA f j!|Ar gg Villamoson, az oda- és OQ fÉSSÁr 1 Gyermek OA f;||Ar 
a pénztárnál ÖV I Illői g visszautazással együtt öw 1111131 g uszodajegy Ow Iliitől
MT Nagyon kedvezményes idény, havi és családi bérletek válthatók. "Tfc*
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Imogene Robertson, amerikai íilmdiva, aki 
évekkel előbb nagy kötbéres szerződést 
hagyva vissza Németországban, Hollywoodba 
menekült, ahol Mary Rollan néven lett ismert 
izinésznő. Most kokainmámorosan az egyik 
Kórházba szállították, ahonnan — felgyógyu­
lása után —, mint veszedelmes kokaincsem­
pészt, letartóztatják. — Imogene Robertson 
asszony egyike volt az Egyesült Államok leg­
szebb asszonyainak és ö volt Miss Amerika 

1923.

rendeltek fel Debrecenből. Mánya Jó­
zsef dr. egyik kiválósága a magyar ka­
tonai igazságügyi szolgálatnak és Deb­
recenben sok nagyjelentőségű iiv vbcn 
végzett kiváló munkát. így sok bará­
tét és tisztelőt hagy Debrecenben, ahol 
ni díszes pozíciójába távozásakor igen 
sokan melegen búcsúztak tőle.

Melegen ünnepelte dr. Juhász 
Gézát a Nyári Egyetem közön-

■ég*
Rendkívüli és méreteiben is imponáló ér­

deklődés előzte meg a Nyári Egyetem hétfői 
előadását. Hétfőn kezdte meg ugyanis a mo­
dern magyar iroda­
lomról szóló előadás- 
sorozatát dr. Juhász 
Géza tanár, akinek a 
nyár elején jelent 
meg dr. Hankiss Já­
nossal közösen írott 
nagyszabású, francia 
nyelvű munkája a je­
lenkori magyar iroda­
lomról. A munka sok 
kemény bírálatot hi­
vott ki maga ellen a 
fővárosi lapokban, 
amelyek kritikusai 
sok jogos kifogást 
emeltek, de még több 
személyeskedő, gú­
nyos támadást intéz­
tek a szerzők ellen.
Éppen azért nem kis 
izgatottsággal várta a Nyári Egyetem hall­
gatósága, amelynek egy része ezúttal be sem 
fért a terembe, az előadás kezdetét.

Dr. Juhász Gézát azonban, kellemes meg­
lepetésként, zajos taps fogadta már a terembe 
léptekor. Ami természetes is, hiszen a hall­
gatóság tulajdonképpen az ^y-társaságnak 
az a 100—150 főnyi törzsközönsége volt, 
amely Juhász Gézát még az Ady-társaság ün­
nepélyein elhangzott elnöki megnyitóiból ki­
váló előadónak ismeri.

Az előadás kezdetén megnyilvánult rokon- 
9zenv csak fokozódott s valósággal áhitatos 
figyelemben nyert kifejezést. A zsúfolt terem 
végig a legnagyobb érdeklődéssel hallgatta az 
előadót, aki különben rá is szolgált e figye­
lemre. Juhász Géza rendkívül komoly tárgy­
ról, Vajda János tragikus szépségű li rá járói 
mondta el súlyos és tömören fogalmazott gon­
dolatait, de az előadásnak oly elevenségével 
tette ezt, hogy a nehéz téma érthetővé és 
érdekessé vált mindenki számára. Ismertette 
még az általa különösen nagyra becsüU 
Tolnai Lajosnak, valamint Ambrus Zoltánnak 
a regényíró művészetét s jelezte, hogy kö 
vetkező előadását Ady Endrének szenteli.

Hosszan, lelkesen tapsolt a közönség az elő­
adás végén is és kétségtelen, hogy Juhász 
Géza előadássorozata kimagasló értéke lesz 
az idei Nyári Egyetemnek.

Egy öngyilkosjelölt fölmászott a 106 méteres torony 
tetejére, ott megbánta szándékát s levelekben kért se­

gítséget a lenn álló tízezernyi nézőtől
Hosszú órákig tartott a borzalmas látványosság, melyet először megtap­

soltak, mert azt hitték, hogy szerelő mászik a toronyra

Dr. Juhász Géza.

A LEGOLCSÓBB ÉS LEGJOBB SZó-
• RAKOZAS A Jó KÖNYV • 
iratkozzon be te hat Még ma 
a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
• KÖLCSÖNKÖNYVTARABA. «•

Szombaton délután fúl hatkor a zag- 
icbi székesegyház környékének járóke­
lői arra lettek figyelmesek, hogy egy 
fekete ruhába öltözött férfi maeska- 
iigycsséggel kúszik fel a karcsú tem­
plomtorony kiálló díszítésein és egyre 
közelebb kerül a 106 méter magasság­
ban levő kereszthez. A zagrebi székes­
egyháznak két tornya van és a fekete- 
ruhás ember a déli torony kiálló cirá­
dáin haladt felfelé. A járókelők megáll­
tak. először öt-tiz ember nézte, majd az 
újabb járókelők is csatlakoztak a cso­
porthoz és lassanként százakra menő 
tömeg bámulta az akrobata ügyességgel 
felfelé haladó férfit. A tömegben senki 
sem tudta, mik a céljai a templomto- 

I rony akrobatájának, de csakhamar az a 
I vélemény alakult ki, hogy az illető egy 

villanyszerelő, aki a közelgő eucharisz­
tikus kongresszus alkalmából felszereli 
a toronykereszt villanyos kivilágítását. 
A látvány így is érdekes volt és hat 
órakor már fekete volt az ucca a bá­
mészkodó emberektől. Az ismeretlen 
térfi közben elérte a keresztet és felka­
paszkodott arra a szilárd fémgömbre, 
amelybe a három méter magasságú 
vaskereszt bele vau építve. A férfi, aki 
fél óra alatt tette meg a legfelső torony­
ablakból a keresztig tartó mintegy ti­
zenhat méteres utat. két kezével áftogta 
a keresztet, ügyesen, akár egy tornász 
felhuzódot: és kényelmesen elhelyezke­
dett a fémlapon.

A tömeg mintha csak cirkuszban 
lenne, tapsolni kezdett, amikor a férfi 
befejezte hajmeresztő útját a sima és 
csak egymástól kisebb-nagvobb távol­
ságra levő kőrózsákkal tarkazott mere­
dek toronytetőn. A feketeruhás férfi 
miután kissé kifújta magát, ruganyosait 
felemelkedett egyik karjával átkarolta 
a keresztet, a másik karjával pedig in­
tegetni kezdett, jelezve, hogy beszélni 
akar.

Lent az accán siri csend támadt. 
Lzcr meg ezer szempár szegeződött 
mereven a fekete pontra, .amely ideg­
borzongató bátorsággal mozgott a szé­
kesegyház tornyának csúcsán. Mikor a 
zaj elült, a férfi erős érces hangon el­
kiáltotta magát:

Isten veled Zagreb!
Ez a különösen hangzó búcsú a város­

tól egyszeriben megváltoztatta a tömeg 
véleményét, most már mindenki tudta, 
hogy a torony vándora nem villanysze­
relő és nem hivatásos akrobata, hanem 
vagy életunt, vagy örült.

Búcsúlevél a magasságból.
A férfi újból leült, majd egy csomagot 

dobott le a térre. A lentállók azonnal 
felbontották a csomagot, amelyben egy 
kabát és egy papirszelet volt ezzel a 
felírással:

A csomagban talált tárgyakat 
adják át a rendőrségnek.

Most már nyilvánvalóvá vált. hogy a 
rejtélyes férfi öngyilkosságra készül. A 
tömegben ijedt mozgolódás támadt. A 
gyengébb idegzetnek, elsősorban nők.

sikoltozva menekültek, mert azt hitték, 
hogy a férfi miután a csomagot a ma­
gasból leküldte, a következő pillanatban 
maga is utánaugrik- Ez azonban nem 
következett be. Időközben tízezer főre 
emelkedett a nézők serege. Eél hétkor 
újabb posta érkezett a magasból. A 
sárga csomagolópapírra irt levél némi 
világosságot derített a rejtélyes ügyre.

A nyomor kergetett erre az útra 
irta a titokzatos férfi néhány 

perc múlva levetem magam a mély­
ségit, mert az elet felesleges. Üd­
vözli Önöket egy szenvedő.

Villámgyorsasággal terjedt cl a hir, 
bogy a vaskeresztbe kapaszkodó férfi 
bejelentette, hogy néhány perc múlva 
leveti magát a mélységbe. Megpróbál­
ták belülről megközelíteni az életuntat, 
azonban ily módon nem lehetett a köze­
lébe férkőzni és a rendőrök mindössze 
a torony utolsó ablakáig jutottak, almi 
széles párkány zárta el az utat. A 
rendőrök eredménytelenül tértek vissza 
a toronyból, értesítették a tűzoltóságot 
és a mentőket, akik teljes készültséggel 
vonultak ki, de rövid szemle után meg­
állapították. hogy nem lehet az életunt 
férfit megközelíteni. Háromnegyed hét­
kor újabb, már a harmadik levél érke­
zett a magasból. Ebből a levélből meg­
tudták az életunt nevét is. A levél Így 
hangzott:

— Már előbb ledobtam egy leve­
let es most csak azt közlöm, hogy 
megbocsájtok mindenkinek, aki en­
gem erre az útra kergetett. A töb­
bi! majd a legközelebbi napokban 
meg fogják tudni.

Tisztelettel 
Novak Szteván.

1 élt, múlt az idő, a rendőrség és a 
tűzoltóság tanácstalanul állt a térségen, 
nein tudták mihez kezdjenek, hogy, az 
ugrásra készülő embert megmentsék.

s. o. s.
Az uccákon már beláthatatlan ember­

tömeg tolongott és várták az újabb 
üzeneteket. Hét órakor megérkezett a 
negyedik levél is, amelyben Novak 
Szteván már segítséget kért és úgy lát­
szott, hogy elállt az öngyilkossági ter­
vétől.

Nincs erőm leugrani. — irta 
mert a nagy magasság szédít és ha 
lenézek, hideg fut végig a hátamon. 
Ijeszt az a gondolat, hogy összetö­
rök, mint egy cserénváza. Mentse­
tek meg. Kérjétek meg a repülőte­
ret, hogy küldjenek ki egy repülő­
gépet és a gépből dobjanak le egy 
kötelet, amelyet én elkapok. El­
gyöngültem és nem sokáig bimm a 
magasságban. Ha kérésemet nem 
teljesítitek, meg kell halnom.

A rendőrség a segélytkérö levél után 
telefonon azonnal érintkezésbe lépett a 
repülőtérrel és érdeklődött aziránt, hogy 
lehetséges-e a magasból kötelet dobni

az életunt férfinek. A repülőtérről azt 
válaszolták, hogy teljesen lehetetlen -i 
magasból pontosan az illető férfi ke 
zebe dobni a kötelet. Novák pedig két 
segbecsetteii integetett zsebkendőjével 
iiKiid levetette cipőjét és ledobta P/ 
után újból levelet irt. Ebben a levélben 
mar a szörnyű kétségbeesés hangján h- 
Novak. "

- - Küldjétek repülőgépet, mert 
érzem, hogy eszméletemet vesztem 
tar ne jöjjön fel senki, mert nem 
tud lejönni. Segítség!

A detektívek és a rendőrök egy bátor 
csapata újabb kísérletet tett Novák 
megm: ütésére, felmentek a toronyba, 
eljutottak a legfelsőbb ablakig, de itt 
meg a legerősebb idegiiek is megtorpan, 
ak. Negyed nyolckor Novák azt irta 

aogv meg egy negyedórát vár és ha' 
addig nem jön segítség, lesz ami lesz 
megpróbálja a leereszkedést.

(•yenge vagyok, alig halom már 
tartani magamat, de most már 
mindegy

MEGJELENT A LEGÚJABB KIADÁSÚ

GÉNIUSZ KIS LEXIKONA
1616 hasábos oldal, 8000 képpel és 

64 mümelléklettel.
Ára egész vászonkötésben csak 16 pengő.

Kapható

2 miit írni rmlillii
Hegedűs és Sándor? könyv-éspapirkereskedésében

- fejezte be leveliik.
Negyednyolc után néhány perccel

erős repülőgépberregés hallatszott. A 
húszezer főnyi tömegben lázas mozgo- 
lotias támadt, mert mindenki azt hitte 
hogy megérkezett a mentő repülőgép 
es, rövidesen megkezdődik a magáne­
rőében egyedülálló életmentés. Sokezer 
fej kutatta az égboltozatot és a kéklő 
egen csakhamar feltűnt egy karcsú gép­
madár, amely azonban a tömeg legna­
gyobb csalódására simán elrepült a to­
rony felett, majd eltűnt a látóhatáron. 
Kiderült, hogy ez a repülőgép a rendes 
szusaki postaforgalmat bonyolítja le és 
nem Novák megmentésére érkezett.

Néhány bátor és ötletes riporternek 
ekkor érdekes gondolata támadt Elha­
tározták, hogy interjút csinálnak a 106 
méter magasságból kétségbeesetten in­
tegető Novákkal. Egy njságifőcsoport 
felment a torony legfelső ablakáig és 
elkezdődött a szenzációs beszélgetés. 
Egyik újságíró felkiáltott Novákhoz:

- Miért ment fel?
— Kenyér nélkül vagyok — hangzott 

Novak válasza — emellett családi ter­
mészetű kellemetlenségeim is voltak. 
Meg akartam halni.

A kereszt tövében gubbasztó Novák 
ezután elmondotta, hogy huszonnégy 
éves, kereskedősegéd, de már néhány 
ev óta nem tud rendes elhelyezkedést 
találni, mert elmebetegnek tartják. No- 
vak ezután kérte az újságírókat, hogy 
küldjenek repülőgépért.

Miért mászott fel éppen a torony 
tetejére?

— Hogy biztos legyen a halál — vá­
laszolta Novák.

És^ most már megbánta szándékát?
- kérdezték az újságírók.

Igen. Csak most látom milyen ne­
héz meghalni. Nincs bátorságom leug­
rani, olyan ijesztő a mélység.

Ezzel az interjú befejeződött.

Menekülés a halál torkából.
Nyolc óra felé járt és már kezdett 

sötétedni. Ekkor jelentkezett Kartalja 
IViar él itőmester, aki vállalkozott arra. 
hogy felmegy a tiz-tizenöt méter tá­
volságban levő másik templomtorony 
legfelsőbb ablakába, onnan megpróbál 
átdobni egy kötelet Novákhoz. A kísér­
let hosszas kísérletezés után sikerült.

Novák halálsápadt volt, egész teste 
remeg tt az izgalomtól. A kercskedőse- 
gedet !t vitték és a rendőrségi autóba ül­
tették, amely egyenesen a rendőrigaz­
gatóságra robogott vele. Novákot cgv- 
elöre saját érdekében őrizetbe vették és 
kilátásba helyezték, hogy állást szerez­
nek számára, mindenekelőtt azonban 
meg fogják vizsgálni elmebeli állapotát.

1
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teleíonezámai:
Kiadóhivatal................................... ..... . 18
Fiókkiadóhivatal és kölceönköuyvtár 5—75
Szerkesztőség nappal............................. IQ—20
Szerkesztőség éjjel................................... 18 és 812

Görbe tükör
A rabló találkozik egy elhagyott utón egy 

emberrel:
„Édes uram, mentsen meg egy ártatlan

emberéletet.” < h ?t ti ■ 1 jfe,;,
„Maga nem is néz ki olyan nagyon ártatlan­

nak.”
„Nem is én rólam van szó, hanem magáról."

a
— Rád is gondoltam fiacskám, amikor a 

végrendeletemet csináltam.
— Milyen jó vagy te bácsikám.
— Igen, ugyanis arra gondoltam, hogy mi­

lyen dühös leszel, ha megtudod, hogy kitagad­
talak.

*

—■ Elszegényedett iró vagyok, a „Száz ut a
meggazdagodáshoz” cimü könyv szerzője.

— És mégis itt koldul?
— Igen kérem, ez az egyik ut a száz közül.

* * '„ - í !
Egy előkelő lakodalmon szemben ült a rabbi 
a katholikus pappal, aki szintén hivatalos volt. 
A rabbi rituális okok miatt nem akart a fel­
tálalt ételekhez nyúlni.

— Mikor fogja már abbahagyni ezeket az 
elavult előítéleteket? — kérdezte a katholikus 
pap.

— Majd az ön lakodalmán — felelte a rabbi.
*

Egy idősebb ur beállít a szemorvos rende­
lőjébe és izgatottan mondja:

Doktor ur kérem. .. azt mondják, meg­
csal a feleségem.

Akkor miért jön hozzám, a szemorvos­
hoz. . . Forduljon ügyvédhez. ..

Igen ám, csakhogy én látni szeretném!

— Augusztus 14-én kisgyiilést tart 
Haiduvármegve. Augusztus 14-én Haj- 
uuvármegye törvényhatósági bizottsá­
gának kisgyiilése illést tart. Az alispán! 
hivatal már szét is küldte az ülésre 
szóló meghívókat.

— Száraz idő. A Meteorológiai Inté­
zet jelenti augusztus 4-én délbon 12 
órakor: Az angolországi depresszió- 
rendszer oldalképződmciivei erősen be­
folyásolják az időjárást a kontinensen 
is. Gyors egymásutánban elvonulva 
változékony időt és zivataros esőket 
okoznak. Európa nyugati partjai már a 
('-"-“sszió hátoldali poláris eredetű lég­
áramlásába jutottak. Hazánkon is át­
vonult az esti és éjjeli órákban egy zi­
vataros front, aminek folytán az ország 
túlnyomó része csőhöz jutott. Legtöbb 
esőt kaptak a Dunántúl északnyugati 
és az Alföld déli megyéi, Sopronban 41 
milliméter csapadék hullott jégesővel, 
Magyaróváron 16, Szolnokon II, Szen­
tesen és Mohácson 10 milliméter volt 
a csapadék. A hőmérséklet tegnap a 
legtöbb helyen meghaladta a dl1 fok 
Celsiust. Jóslat: Átmenetileg száraz 
idő, később nyugatról ismét rosszabbo­
dás várható..

— A Nyári Egyetem mai előadásai. Dél­
előtt 8—-9. Udvardy Miklós: A magyar 
történelem utolsó ötven éve. 9 10. Tankó
Béla: Modern esztétika. 10 11. Juhász
Géza: Modern magyar költők. Délután 
5- 7. Nagy József: Magyar művészettör­
ténet. Este fél 9--10. Milleker Rezső: A 
nagy magyar Alföld (filmes előadás). An­
gol (Berzőffy Lola), francia (Lovas 
Ilona), német (Bouda Károly), olasz 
(Tassy Ferenc) órák a megbeszélt időben.

— Fazakas Sándor dr. egyet. m. tanár, 
szemészeti klinikai adjunktus, szemorvos, 
Ferenc József u. (Piac u.) 34. sz. alatt 
(Hegedűs és Sándor-palota) rendelőt 
nyitott, ahol szembetegeknek délután 2-től 
5-ig rendel.

— Nyolc német cserkész érkezett 
Debrecenbe. Debrecen idegenforgalmi 
statisztikáját ma ismét javította nyolc 
német cserkész, akik Bérlőiből cs Han­
noverből érkeztek Debrecenbe, hogy 
megnézzék a Hortobágvot és Debrecen 
városát. A német cserkészek a polgár­
mesteri hivatalban jelentkeztek és el­
szállásolást kertek. A városinak nincs 
turista szállója és igv ezért csak ked­
vezményes lakásra adtak utalványt a 
német cserkészeknek.
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

orr JnT081 i“r‘ Dr’ Gabányi László fül, 
orr, gege szakorvos rendelőjét Darabos u.
lyeztí U' 28/b- L em’ 5- sz. alá he-

1;írvik-^doi"Crel< 1 a .Wéri-muzeuniban.
Uvik debreceni lap felvetette azt az.

t etet, hogy a Deri-inuzeiunbaii össze 
luiui c gyűjteni számos Ady Endrére 
vonatkozó ereklvetárgyat. Mint a deb-

egyik vezetőjétől 
e tcsuhi'nk, a társaság már régen fog­
lalkozik azzal a tervei, hogy Debre­
cenben Adv-emlékkiállítást rendez. Egy 
uven kiállításnak valóban lcgméltóhb 
tetve lenne a öéri-inuzeum kiállító 
terme s az anyag maradandóbb értékű 
részé méltán foglalhatna helvet a mú­
zeum irodalmi ereklyéi között.
. ’ Szakosztályi ülések. A debreceni
ipartestület borbély szakosztálya ma, 
kedden este hét órakor az ipartestület 
kistanácstermében tartja szakosztályi 
ülését, amely ülésen Sarkad! Dezső 
egy igen praktikus, a gyakorlatban 
niar_ bevált, teljesen uircndszeríi haj- 
Ví,K<.). szakállvágó, arcmasszirozó és 
manikűröző gépet mutat be. Az ülésre, 
amely minden tagot érdekel, ezúton 
hívja meg a tagokat a szakosztály el­
nöksége. — E hó 6-án, szerdán este 
felnyolc órakor tartja a lakatosmeste­
rek szakosztálya, az ipartestület kis­
tanácstermében szakosztályi ülését, 
amely ülésre a tagok teljesszámu és 
pontos megjelenését kéri a szakosztály 
elnöksége.

— Kettős szerencsétlenség Beretv- 
tyóuifaluban. Tragikus kettős szeren­
csétlenség történt szombaton délelőtt 
Berettyóújfaluban. Egy komád! teher- 
a rí tó elütött egy kisfiút. A szerencsét­
lenség színhelyén nagy tömeg gyűlt 
össze, köztük egy másik gyermek. 
Arra jött a HÉV autóbusza és elütötte 
a gyereket, aki még aznap este meg­
halt. A kettős szerencsétlenség ügyé­
ben megindult a vizsgálat. Mint meg­
állapítást nyert, az autóbusz vezetőjét 
nem terheli felelősség, ellenben a hen­
germalom teherautójának vezetője el­
it n megindult a bűn ádi eljárás.

— összeesett az uccán. A külső- 
vásártéren Eszenyi Juliánná 28 éves 
debreceni leány nagy fájdalmakkal Tisz- 
szeesett és eszméletét vesztette. Érte­
sítették a járókelők a mentőket, akik a 
leányt kiszállították a kiirt kára. Az or­
vosi vizsgálat során megállapítást 
nyert, hogy a leánynak vakbélgvulht- 
dása van. amely azonnali operációt 
igényelt.
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM 
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— Ismét kerékpárlopás. Tóth Gyula 
I debreceni portás, aki a Frohner szálló- 
: ban van alkalmazva, jelentést tett a 
debreceni rendőrségen, hogy a Péterfia 1 
ucea 52. szánni ház elől ismeretlen tet­
tes ellopta a kerékpárját. A nyomozás 
megindult.

Leugrott a repiilé,'génről a szerel­
mes pilóta. Parisból jelentik: Scle vá­
ros közelében egy szerelmes pilóta re­
pülőgépén Frontignan falit fölé repült, 
amelyben kedvese lakott és száz méter 
magasságból levetette magát. Alig ólt 
méterre ért földet attól a háztól, ahol 
kedvese lakott. Zsebében búcsúlevelet 
találtak, amelyben azt iria, hogy ön­
gyilkosságával be akarta bizonyítani 
nagy szerelmét. A leány, akiért a pilóta 
az öngyilkosságot elkövette, a szétzú­
zott holttest láttára idegrohamot ka­
pott. A gazdátlan repülőgépet a falutól 
néhány kilométerre találták meg szét­
roncsolva.

A Tiszántúli Ipar és Kereskede­
lem, a Tiszántúl egyetlen közgazda- 
sági hetilapja, rendkívül érdekes tű szá­
mának vezető helyén B é k é s Lajos, 
a kamara kiváló alelnöke, felhívja a ■ 
figyelmet a második Magyar Hétre s 
méltatta annak nagy jelentőségét. Fog­
lalkozik a lat) a boletta-törvénv hiá­
nyosságaival s behatóan ismerteti a 
kamara nagyfontosságu előterjeszté­
sét a rcklámvilágitási áramár és az 
ipari áram árának csökkentese érdeké­
ben. Beszámolót ad a kisipari hitel fo­
lyósításáról s megvilágítja a legfonto­
sabb adóügyi kérdéseket. Nyomatéko­
san állást foglal a lap a helyi ipar és ke­
reskedelem érdekei mellett, ezen a vo­
nalon is illetékes tényezők részéről 
egyre nagyobb megértésre talál s sike­
rül a munkát és kereseti lehetőséget 
kiharcolni a helyi iparnak és kereske­
delemnek. Közli az összes versenyiár- 
gyalási, pályázati hirdetményeket, 
munkaalkalmakat, kereseti lehetősége­
id. Útépítési, elektrifikálási. idegentor-

Étvágytalanságnál, rossz gyomornál, 
bélrekedésnól, renyhe emésztésnél, anyag 
cserezavaroknál, csalánkiütésnél és bőr­
viszketésnél a természetes „Ferenc Jó­
zsef” keserüvíz rendbehozza a gyomor és 
a belek működését s megszabadítja a tes­
tet a felgyülemlett rothadó anyagoktól. 
Az orvostudomány több úttörője megál­
lapította, hogy a Ferenc József viz ab­
szolút megbízható hashajtó. A Ferenc Jó­
zsef keserüvíz gyógyszertárakban, drogé­
riákban és füszerüzletekben kapható.

Kítlmi, közlekedési, közgazdasági stb 
rovatok s különösen a Szemle rendkí­
vül változatossá teszik a lat) tartalmát. 
A 1 iszántul! Ipar és Kereskedelem min­
den előfizetőjének készséggel ad felvi­
lágosítást minden szakkérdésben. Szer­
kesztőség és kiadóhivatal Debrecen, 
József kir. herceg ucca 1. Olvassák az 
egész Tiszántúl, Ítél vármegyében. 
Rendkívül olcsó kiadványa az uj Köz- 
szállitási szabályzat, mely egy pengő 
ötven fillérért megrendelhető.

— Dr. Ornstein Lajos ideg- és belorvos 
szabadságáról visszatért és ismét rendel. 
Hatvan u. 6. sz.
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

— A Debreceni Független Újság elő­
fizetői és példányonként vásárlói jelentős 
kedvezménnyel használhatják a Debreceni 
Független Újság Kttlcsönkönyvtárát.

— Szemüvegeket orvosi recept után 
szakszerűen azonnal készít Heller látsze- 
rész, Széchenyi ucca 1.

FEHÉRTÓI
temetkezési vállaikoz

DÉQENFELD TÉR 4. 81.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi híva 

tálnál e hó 4-én, hétfőn a következő bt 
jelentések történtek:

lejegyzések: Arany Gábor Toki 
Margittal, Bogard Lajos Szűcs Arat 
kával. Csömör László Úri Juliánnávr 
Kovács Lajos Gombos Máriával. Ge 
geiy András Müller Etelkával. Kovái 
Lajos Kovács Etelkával, Krausz Jei 
Maiidéi Klárával, Lajos Ferenc Tőzsi 
Erzsébettel.

Házasságuk: László Lajos Bergt 
Saroltával, Kominak István Jäger Ma 
git tál.

Születesdi: Kovács Lajos honvéd, f 
Tibor. Bihari Gábor fut., fin István. Di 

bős Bálint autógumim javító segéd, fi 
József. Balassa Lajos rendőrségi hi\ 
szolga, leány Mária. Szőke József szó 
bafestősegéd. fin László. Nagy Káról' 
kőmüvessegéd, fitt Zoltán. Móré Mihál’ 
asztalossegéd, fitt Mihály. Glcviczk 
Andor máv. asztalos, leány Éva. Ne 
metli József vendéglős, leány Anna é 
1 törvénytelen újszülött.
«* •> «e •> •» •> «*<*«»•:• «n •> *».$•«*..;■> «* 
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUN 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

A fővárosi hölgyuszók indulása tette 
érdekessé a DUE uszóversenyét

Vasárnap országos uszóversenyt rendezett 
a DUE, de sajnos, a versenyen csak a vendég 
úszóktól lehetett látni igazi sportot, mert a 
debreceniek még mindig a legutolsók ebben a 
sportágban. Még a miskolciak is lényegesen 
jobbaknak bizonyultak, a debreceni hölgyek­
nek pedig még ahoz sem volt bátorságuk, 
hogy starthoz álljanak, elfelejtve azt, hogy a 
jobbtól kikapni nem szégyen. Elvégre is az 
úszás sport, nem pedig szépségverseny.

A verseny eredményei az alábbiak:
100 m. gyors: 1. Farkas DEAC 1:11 mp. 2. 

Kerekes MVSC 1:13.2 mp. 3. Orosz DEAC 
1:14 mp. — 100 m. hát: 1. Klausz MVSC
1:20.4 mp. 2. Köves DUE 1:28.4 mp. 3. Papszt 
MVSC. 100 m. hölgy gyors: 1. Sipos Manci

MVSC 3:30 mp. Szentkirályi veresége várat­
lanul érte a debrecenieket. — 3X50 m. vegyes 
staféta: I. MVSC (Nyomárkay, Klausz, Ke­
rekes) 1:48.8 mp. 2. DUE 1:51.8 mp. — 100 
m. hát hölgy: 1. Vermes Magda FTC 1:36.2

Sípos Manci.

1:20 mp. — Sipos egyedül indult. 200 m. 
mell: 1. Nyomárkay MVSC 3:17.2 mp. 2. 
Szentkirályi DEAC 3:47.8 mp. 3. Salamon

Vermes Magda.

mp. 4X50 gyors staféta: 1. MVSC (Sve- 
tics, Klausz, Bojtár, Kerekes) 2:07 mp. 2. 
DEAC 2:07.8 mp. 3. MVSC B). - 200 m.
mell hölgy: 1. Somogyi Vali FTC 3:39.8 mp. 
2. Sarkad! Juci DUE 3:50 mp. 3. Balogh Pala 
DEAC 4:31 mp.

50 m. hál gyermek: 1. Illés MVSC 43.3 mp.
2. Papszt MVSC 45.2 mp. 3. Lobi DUE 46 
mp. 50 m. ifj. hölgy: 1. Szántó Magda 
DUE 52 mp. 2. Stern Magda DUE 53.8 mp.
3. Bellán Magda DEAC 54.2 mp. 100 gyors 
ifj.: 1. Major DEAC 1:15.8 mp. 2. Szűcs 
DUE 1:19.8 mp. 3. Varga DEAC 1:25 mp. - 
50 mell gyermek: 1. Major DEAC 42.2 mp. 
2. Rentka DEAC 43.8 mp. 3. Sebestyén MVSC 
44 mp. — 200 m. mell ifj.: 1. Benkö DUE



Somogyi Vali a startnál.

3:30.2 mp. 2. Garai DEAC 3:33 mp. 3. Gö­
dény DEAC 3:33 mp. — 3X50 vegeys gyer­
mek: 1. MVSC 2:04.2 mp. 2. DEAC 2:10.8 mp; 
— 50 m. leventék: 1. Mittelbach (Diósgyőr) 
33.8 mp. 2. Lipták (Miskolc) 38 mp. 3. Tóth 
(Debrecen) 43 mp. — 100 m. mell leventék:
1. Kiss (Debrecen) 1.45 mp. 2. Káldi (Deb­
recen) 1:53.2 mp. 3. Badik (Debrecen) 1:54

X*'

%

Somogyi Vali.

mp. — Vizipoló: DUE MVSC 2:2 (1:1). — 
Barátságos. Biró: Bródy. Egyenlő ellenfelek, 
a DUE kapusa szenzációsan védett.

A versennyel kapcsolatos DUE—MVSC 
klubközi pontversenyben a miskolciak fölé­
nyesen győztek. A végefelé már meg is unták 
a számolást.

KELET ATLÉTÁI MÁSODIK 
HELYEN VÉGEZTEK DÉL MÖGÖTT.

Vasárnap zajlott le Szolnokon a legjobb 
vidéki atléták versenye, amelyen ismét nagy 
balszerencse üldözte Keletet. Két atlétájának 
távolmaradása miatt minimális különbséggel 
második helyre szorult Dél mögött.

Részletes eredmények:
100 m.: 1. Rettenbacher É 11.1 mp. kér. rek.

2. Valentin Pv 11.1 mp. 3. Boross D 11.2 mp, 
4. Szobonya K 11.3 mp. 5. Fehér K 11.4 mp.

400 m.: 1. Szabó Dny 52.6 mp., kér. rek. 2. 
Fehér D 53.6 mp. 3. Johannesz Ény 54 mp. 4. 
Chrisztián D 54.6 mp. 5. Kösztner K 55.2 mp.

800 m.: 1. Lázár D 2:04 mp. 2. Móna K 
2:05.8 mp. 3. Aradi K 2:06 mp. 4. Kurucz Pv 
2:06.2 mp. 5. Szabados Pv 2:07 mp.

1500 m.: 1. Hevele Pv 4:21.8 mp. 2. Billik 
Ény 4:23.4 mp. 3. Virág D 4:24 mp. 4. Vass 
Dny 4:24.2 mp. 5. Fodor É 4.30 mp.

5000 m.: 1. Hevele Pv. 16:11.9 mp. 2. Csáki 
É 16:20 mp. 3. Szilágyi D 16:38 mp. 4. Mem- 
mel Dny 16:41.2 mp. 5. Finta É 17:06.2 mp.

110 m. gátfutás: 1. Boross D 16 mp., kér.
rek. 2. Kálmán Ény 16.7 mp. 3. Twordy Ény 
16.7 mp. 4. Léhnert Dny 18.4 mp. 5. Bódossy 
Dny 18.6 mp.

Magasugrás: 1. Bódossy Dny 175 cm. 2. 
Stumpf D 175 cm. 3. Boross D 175 cm. 4. 
Létray K 175 cm. 5. Herbst Dny 170 cm.

Távolugrás: 1. Szabó Dny 679 cm. 2. Fe­
kete Pv 665 cm. 3. Molvaretz Dny 663 cm. 
4. Kovács Pv 651 cm. 5. Mikes D 642 cm.

Rúdugrás: 1. Hadházy K 330 cm. 2. Kulcsár 
K 330 cm. 3. Kiss Dny 320 cm. 4. Szeremley 
K 300 cm. 5. Csáki Pv 300 cm.

Sulydobás: 1. Végh K 13.28 m. 2. Madarász 
D 13.12 m. 3. Horváth Ény 12.53 m. 4. Galli 
K 12.22 m. 5. Kinál K 11.90 m.

Diszkoszvetés: 1. Madarász D 44.77 m. 2. 
Remecz Pv 44.37 m. 3. Végh K 39.48 m. 4. 
Galli K 38.28 m. 5. Illésy dr. D 37.81 m.

Gerelyvetés: 1. Galli K 51.15 m. 2. Fazekas 
D 50.90 m. 3. Soós K 50.07 m. 4. Wennesz 
Ény 48.26 m. 5. Kaltenbach É 47 m.

Olimpiai staféta: 1. Kelet (Aradi. Fehér, 
Szobonya, Móna) 3:47.2 mp. 2. Dél (Fehér, 
Ottovay, Boross. Lázár) 3:48.8 m. 3. Pestvi­
dék (Valentin, Lázár, Herr, Kurucz) 3:50.2 
mp. 4. Északnyugat 3:51.4 mp. 5. Délnyugat 
3:51.8 mp. Remek verseny.

1930 augusztus S.

A pontversenyben:
1. Dél 63 pont,
2. Kelet 60 pont,
3. Pestvidék 40 pont,
4. Délnyugat 33 pont,
5. Északnyugat 23 pont,
6. Észak 15 pont.

KEDV, augusztus 5.
Budapest. 9.15: A rádió házikvartettjének 

hangversenye.
9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Víz­

állásjelentés magyarul és németül. _
12: Déli harangszó az egyetemien temp­

lomból. időjárásjelentés.
12.05: A Rékai Miklós szalonzenekar hang­

versenye.
12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.

2.30: Hírek, élelmiszerárak.
3: Piaci árak, árfolyamhirek.
3.30: A „Tündérvásár” mese óraja. 1. Mese. 

Irta es felolvassa: Dr. Novotny Margit. 2. 
Margit néni üzenetei. Felolvassa: Kado
Árpád. ......................... . •

4.45: Pontos időjelzés, dójaras- es vízállás­
jelentés, hirek. _ , ,

5: Maróthy Jenő novellája: „Polecsno la­
pot alapit.” Felolvassa a szerző.

5.30: A m. kir. Cperaház tagjaiból alakult 
zenekar hangversenye. Karnagy: Berg Otto. 

6.45: Rádió amatőr-posta. „
7.20: „Magyar művészek otthonában. 

Helyszíni közvetítés Móricz Zsigmond leány- 
falusi villájából. A közvetítést Gyarmathy
Sándor vezeti. ... ..... „ . -

8- Hangverseny. Közreműködik: bomio 
József, a m. kir. Operaház művésze Herz 
Lili zongoraművésznő és Orszagh Tivadar 
hegedűművész. Zongorán kisér: Kazacsay
Tibor. , , , j

9 30: Am. kir. 1. hon v edgy aló géz red zene- 
karának hangversenye. Karnagy: Fricsay Rí- 
chárd. Közreműködik: Teichmann lien 
operaénekesnő.

10.45: Pontos időjelzés, idojarasjelentes, 
hirek «ftWÍ

Majd: Toll Árpád és cigányzenekarának
hangversenye.

»

Képkeretek
legmodernebb kivitelben és legolcsóbban

SzakálGéza
képkeret és fotószaküzletébcn kaphatók

Piac ucca 34, (Hegedűs és Sándor-ház)
„Takarékosságira is $

Hívások másolatokkal együtt d. e. 11 — 5 ja 
és d. u. ö-tól másnap d e. li re elkészülnek*
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A Nyári Egyetem régi magyar stene-estje
A Nyári Egyetem keretében rendezett 

hangversenyek második estjét hétfőn tartot­
ták meg a városi zeneiskola hangversenyter­
mében.

A bevezető előadást Szabó Emil, a városi 
zeneiskola kitűnő tanára tartotta, magvas át­

tekintést adva a régi

Szabó Emil.

magyar zene történe­
téről. — Rámutatott 
arra, hogy a pogány- 
kor emlékeit teljesen 
elsöpörte a XI. szá­
zadban a keresztyén- 
seg s a magyar zené­
ből csak szórványos 
tői edéktk maradtak 
meg. A XVIII. szá­
zadban nagy és érté­
kes műdalköltészet 
virágzott, ennek
azonban szintén csak 
nyomai vannak a 

népdal közzé bekerült dallamokban. A XIX. 
század pompás jellegzetessége a kuruckölté- 
szet, ebből már több emlék maradt fenn. — 
Ezeket ?. XIX. századbeli cigányprímások és 
a nép mentette :n< g az elfeledéstől. A XVIII. 
és XIX. század < igányprimásai kompozíciói­
nak gazdag irodalma van. Nevezetesek voltak 
Cinka Panna, Bihari korának legnagyobb he­
gedűse, Csermák, Lavotta, Rózsavölgyi és 
Ruzitska. Formájuk: lassú hallgató és utána 
friss, vagy a táncjellegü verbunkos.

A tájékoztató előadás után a Mácsai Dal­
kör mutatta be Szabó Emil dirigálásában 
stílusosan a Vietorisz-codex két dalát De- 
mény Dezső feldolgozásában. A közönség 
meleg tapsokkal köszönte meg úgy a kitűnő 
dirigens, mint a dalkör szép teljesítményét.

Sziics Gergely, a városi zeneiskola tanára

játszott ezután egy sorozat gyönyörű kuruc­
nótát, majd szemel­
vényeket Bihari,
Csermák Lavotta és 
Ruzitska műveiből.
A kitűnő hegedűs el­
sőrendű stílusban 
adta a ritkán hallott 
opusokat, Szabó Emil 
finom zongorakisére- 
tével.

Annál sajnálato­
sabb, hogy a városi 
zeneiskola hangver­
senytermében csak 
gyéren volt — igaz, 
hogy lelkes — kö­
zönség. — Még csak 
azok sem voltak ott

Sziics Gergely.

a valóban nívós esten, akik annyiszor és olyan 
szívesen szoktak kiáltványokat intézgetni a 
„néger muzsika” ellen a magyar zene védel­
mében.

KÖZGAZDASÁG,
Terménytőzsde

A gabona-készáruvásáron ma a búza 
20—30, a tengeri 10, az árpa 25, a rozs 
15 fillérrel lett olcsóbb. Ugyancsak ala­
csonyabb árak mellett kötötték a ha­
táridőüzleteket is.

Az októberi és márciusi búzánál kö­
rülbelül 60 fillér volt az árcsökkenés és 
nagyjában ennyivel olcsóbbodott a rozs 
is mindkét határidőre. A tengeri inkább 
csak májusi határidőre volt olcsóbb 
körülbelül 15 fillérrel.

Határidőüzlet: Búza: oki. 18.46, 50, 
38, 47, 41. 48. 40, 43, 38, 48, 30, 18.40,

•♦•♦•♦•♦•♦•♦•♦•♦•♦•A«»
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BOLETTA TÖRVÉNY
az 1930, évi XXII. te., egyes gabonanemüek értékesítése érdekében szükséges intézkedésekről.

Kapható 30 est (TO filléres; k iadásokban

Hegedűs és Sándor?könyv-és papirkereskedésében

zárlat 18.30—31, ináre. 20.20, 00 08 m 
08, (II. 19.90, zárlat 19.90—19.91 Rozs-' 
Rozs: okt. 12.35, 37, 35, 18. 22, 30, ')> 
10, zárlat 12.09—11, untre 13.65, 64* 5n 
46, 45, 40, zárlat 13.35—40. Tengeri- 
aug. 16.40, 45, 4,3, zárlat 16.50 if 
szent. 10.60, máj. 16.60, 58, 64, 70, 7/ 
zárlat 16.69—70. Tranzitó tengeri- am"' 
13.50. '

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései- 
Búza: tiszai 77 kg 19.05—19.30, 78 ke
19.25— 19.45, 79 kg 19.40—19.55, Sfl kg 
19.50—19.75, ftiszai 77 kg 17.75—18
78 kg 17.85—18.40, 79 kg 18.ÜS—18/5o! 
80 kg 18.15—18.45, fejérm. 77 kg 17 ps

17,85, 78 kg 17.80 18.00, 79 kg ISXll)
18.20, 8(1 kg 18.05—18.25. dtuii 77 kg 

17.60—17.75, 78 kg 17.75—17.95 79 k" 
17.95—18.15, 80 kg 18.00—18.20. ncstiu. 
77 kg 17.70—17.90, 7 8kg 17.85—18.05
79 kg 18.05—18.25, 80 kg 18.10- Is.Ifi’ 
bácskai 77 kg 17.70—17.90, 78 kg 17.85 
—18.05, 79 kg 18.05 18.25. 80 kg ls.m 
—18.30. Pestv. rozs 11.20—11.35, egyéb 
rozs 11.20—11.35, lak. árpa 1. 15.00- 
15.60, tiszai tengeri 17.30—17.45, egyéb 
teng. 16.80—17.10, zab I. 17.8(1 18.25, 
zab II. 17.66—17.80, korpa 9.35- 10.00, 
tij zab 16.85 17.15.

A termény cs magpiac fclliivatab 
árjegyzései: Fehérbab 42—45, Bibor­
here 36—41, Fehérboré 140—150, Bal­
tacím 30—32, Vikt. borsó 14—18, Ex­
press borsó 13—15, Lenmag 32 -38, 
Táv. bükköny 18—20, Szösz, bükköny 
34—36. Tökmag 36—38, Mák 70—72, 
Muhar 13—15, Mustár, fehér 34—38.

Valutaárfolyamok
Angol font 27.75—27.90, Belga frank 

79.70—80.1(1, Cseh korona 16.83--16.95, 
Dán korona 152.70—153.30, Dinár 10 02 
—10.10, Dollár 567.10—569.10, Francia 
frank 22.40—22.70, Hollandi forint 
229.10—230.10, Lengyel zloty 63.70 
64.00, Lei 3.36—3.40, Leva 4.12 1.18, 
Lira 29.75- 30.05, Német márka T35.95 
—136.55, Norvég korona 152.70—153.30 
Osztrák schilling 80.45—80.85, Svájci 
frank 110.70 -111.20, Svéd korona
153.25— 153.85.

A debreceni országos vásár, A
debreceni vásár (u. 11. Lőrincvásár)
beosztása a következő: augusztus 7-én 
juhvásár. 9-én sertésvásár, 10—II— 
12-én kirakodóvásár.

Budapesti állatvásárok. Budapestről 
jelentik: A mai marhavásárra felhajtot­
tak 149 vágómarhát. Eladtak kilónként 
közepes ökörminőségiit 76—98, gyenge 
minőségűt 62—74, bika közepes SS— 
98, gyenge 70- 86, telién közepes 62— 
86, kivételes 90, gyenge 50—60, növen­
dékmarha 70 -92, kicsontoznivaló mar­
ha 40—50 fillér. Lanyha irányzat mel­
lett az ökrök és tehenek árai változat­
lanok, a bikák 2—4 fillérrel drágultak, 
mivel ezekből a vásáron mindössze 7 
volt. Prima marha a vásáron nem volt. 

■— A ferencvárosi sertésvásárra felhaj­
tottuk 450(1 sertést. Eladtak élősúlyban 
kilónként könnyű sertést 116 120, kö­
zepes sertést 120—124, nehéz sertést 
124 128 fillérért. Az irányzat élénk.

Nyílt-tér.*)
Értesítem az érdekelteket, hogy Ju­

lius 22-én kelt nyilatkozatot a felesé­
gemmel szemben (Szül. Suhajda Zsó­
fia) visszavonom. Tisztelettel ifi 1 iltös 
Mihály, Mező ucca 8. szám. Mezőiden.

* E rovatban köztölteként nem vállal fele­
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó­
hivatal.

1307—1930. vh. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A debreceni kir. járásbíróságnak 1930. P 

II. 43048/2. sz. végzése folytán dr. Fenyves 
Ignác ügyvéd által képviselt Berger Sándor 
végrehajtató javára rrikepércei Dkos-vh. szen­
vedő ellen P 98.40 tőke, ennek megítélt kama­
tai, P 50.46 eddigi és a még felmerülendő
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ona 16.83—16.95, 
53.30, Dinár 10 02 
—569.10, Francia

Hollandi forint, 
el zloty 63.70- 
Leva 4.12--1.18. 

net márka T35.95 
na 152.70—153.30 
Í5—80.85, Svájci 

Svéd korona

ágos vásár. A
ti. Lőrincvásár) 
i: augusztus 7-én 
ivásár, 10—II

•ok. Budapestről 
vásárra felhaitot- 
Hladtak kilónként 
it 76—98, gyenge 
<a közepes SS— 
lén közepes 62— 
te 50—60, növen- 
lontoznivaló mar­
ha irányzat mel­
lek árai változat- 
illérrel drágultak, 
ron mindössze 7 
ásáron nem volt. 
lésvásárra íelhaj- 
Iadtak élősúlyban 
ést 116—120, kö- 
4, nehéz sertést 
irányzat élénk.

-tér.*)
•
elteket, hogv ju- 
kozatot a felese­
li. Suhajda Zso- 
:tclcttcl ifi. Tiitős 
szám. Mezőtelep, 
ént nem vállal fej«" 
tőség, sem a kiadó-

1930. Pk. 
Fenyves 

r Sándor 
,vh. szén*
ílt kanta-
terülendő

1930 augusztusai.______

költségek behajtása végett a fizetett összeg 
betudásával a vh. novella 20. §-a értelmé­
ben mindazon végrehajtatok javára is, akik 
ugyanezen ingókra törvényes zálogjogot 
nyertek — a debreceni zsibvásártéren, ameny- 
nyiben pedig vh. szenvedő a lefoglalt ingóság 
kiszállítására szükséges összeget alulírott bír. 
végrehajtónál a kellő időben letétbe nem he­
lyezi, úgy nyomban Mikepércs községben, a 
377. számú háznál 1930 aug. 6-án délelőtt 11 
órakor 2300.— pengőre becsült ingók, u. ni.: 
bútorok stb. bírói árverésen a legtöbbet ígé­
rőnek, esetleg becsáron alul is, eladatnak az 
1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-a értelmében. 

Debrecen, 1930. évi julius 10. napján.
Rákóczy László 
bir. végrehajtó.

DEBRECEN SZ. KIR. VAROS ELSŐFOKÚ
közigazgatási hatósága.

24830/1930. ált. szám.
HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazga­
tási hatósága a város területén működő 
cséplőgépeknek a 44200. és 158821/1924. B. M. 
számú rendeletek értelmében, iparrendészeti, 
tűzrendészet!, közegészségügyi és munkásvé­
delmi szempontból történő ellenőrzését meg­
kezdette.

Amidőn erről értesítem a város érdekelt la­
kosságát, egyben felhívom a figyelmet arra, 
miszerint a cséplőgépek működésére vonatko­
zó jogszabályok megtartására különös gondot 
kell fordítani.

Minden cséplőgépnél az elsősegélynyújtás­
hoz szükséges mentőszekrénynek a 2150 1904.
Jf,»ti ^ .ti a® jm a® ,4 a

SZŐRMEBUNDÁK,
prémböFÖk nagy választékban. 
Javítást, átalakítást olcsón készít

KOVÁRY szücsmester József kir. herceg u. 3.

Atrm rnZJL -fcELwrm v ^

B. M. számú rendeletben előirt berendezés­
sel kell ellátva lennie. Eszerint a mentöszek- 
rcnynek a tartalma a következő:

I. Gőzerő által, vagy ennek megfelelő villa­
mos erő által hajtott cséplőgépek üzeménél:

1. 500 gramm Bi uns-féle zsírtalanított vatta 
50 grammos csomagokban. 2. 3 méter steril- 
gaze üvegben, 1 méteres csomagokban. 3. 5 
darab mullpólya, 8 cm, széles, 5 méter hosszú. 
4. Egy darab flanellpólya, 10 cm. széles, 5 
méter hosszú és egy darab flanellpólya, 8 cm. 
széles, 5 méter hosszú. 5. Két darab Esmarch- 
féle háromszögletes kendő. 6. Egy liter 
1:1000 oldásu szublimál oldat „Méreg” fel­
írással seb kimosásra, vagy Vetői sebolaj. 7. 
500 négyzetcentiméter őftiktapasz. 8. Egy da­
rab 8 cm. széles, 3 méter hosszú gummiszövet 
pólya. 9. Egy tucat közönséges enyvezett 
vattatábla. 10. 300 gramm tiszta vazelin. 11. 
Egy darab nagyobb kötszerolló. 12. 20 darab 
biztosító tű. 13. Néhány tábla vargakéreg. 14. 
10 darab fasin 20—60 cm. hosszúságban. 15. 
Egy darab mosdószappan. 16. Egy darab kö­
römkefe. 17. Két törülköző kendő. 18. Egy 
ivópohár. 19. Egy evőkanál. 20. Egy kaucsuk 
genycsésze. 21. Egy mosdótál. 22. Egy darab

Volkmann-féle sin és egy kar-sin fehér bádog­
ból, vagy drótkosárból. 23. 100 gramm törköly 
vagy szilva pálinka. 24. 100 gramm tiszta bor­
ecet.

II. Más mozgató (motorikus) erővel, vagy 
járgánnyal hajtott cséplőgépek üzeménél: 1. 
200 gramm Bruns-féle zsírtalanított vatta 25 
grammos csomagokban. 2. 2 méter sterilgaze 
üvegben, 1 méteres csomagokban. 3. 3 darab 
8 cm. széles, 5 méter hosszú mullpólya. 4. 2 
darab háromszögletű kendő. 5. 3 darab szubli­
mál pasztilla fahengerben „Méreg” felívás­
sal, sebvizhez, egy darab egy liter vízben ol­
dandó. 6. 1 darab gummi szövőpólya. 7. 1 da­
rab mosdószappan. 8. 1 darab körömkefe.

Ha hatóságnak a helyszínén eljáró ellen­
őrző közegei a cséplőgépek mentőszekrényét 
az előirt berendezéstől eltérően, hiányosan 
találnák, úgy kénytelenek lennének a meg­
torló eljárást a mulasztó ellen folyamatba

Debrecen, 1930 julius hó 29.

Debrecen sz. kir. város első­
fokú közigazgatási hatósága:

Dr. FASS KAROLY 
tb. főjegyző.

Csertölgyhasáb
és vaslafi dorong tiizila IV« éves vágású, 

szcpl. 3égéig való szállításin 
megrendelhető.

Debrecen, postefiők 46. szám.

SGDH0NY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben készít

NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19

Srfz r yásx, eUtlhe/i hű barát

ff1
Ki*

MÉRAY-féle

háromkerekű
teherautó

(8 hónapig volt özemben) 
cca 2 - 300 kg. teherbírásra

rendkívül olcsón
eladó.

Cim a kiadóban.

X JLmJLJL haÍavltani akarja, forduljon bizalommal I

flUfOjut Autójavító özemhez I
———5—, MIKLÓS UCCA 49. ty Telefon 15 - 72. g VARRÓGÉP.

Háziasszonyok figyelmébe!

különböző vastagságban, valamint

gumi lekötővei
BEFÓTTES ÜVEGEKRE VALÓ 
CSINOS NYOMTATOTT CÍM­
KÉK, BEFŐZÉSHEZ SZÜKSÉ-
------ GES SPÁRGÁK ------
olcsó árban kaphatók

Hegedűs és Sándor R. T,
papirkereskedésében, PiAC UCCA 34.

sCeáv&ZJO felthieleJc.
vV7< , .-\s oru/ /: a ut > 2 A-/uJí
SINGER VARRÓGÉP RESZV TÁRS

DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

Gyönyörű világos

Rr.Y APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG ÖTVBTf FILLÉR
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MFG. MINDEN TOVÁBBI szó 5 FILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSÜK MÁS TARIFA.
felvilágosítás 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ telefonon. APRÓHIRDETÉSEK

minden modern komforttal 
(központi fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz stb.) azonnalra

kiadó.
Értekezhetni Piac ucca 34. sz. 

alatt könyvkereskedésben.

AFnómr.r.KTí'sEX feladhatók: »ökiadöhiya-
TALONKBAN : FBItENC JÓZSEF ÜT PIAC UCCA) 40. 
SZÁM, FlÓKKIADŐHIVATALÜNKBAN SZÉCHENYI 

CCA 2. SZÁM, A HEOEDÖS ÉS SÍNDOB BT. 
KÖNYVE ERES KEDÉS ÉBEN PIAC ÜCCA 34. SZÁM 
11 ATr ÉS a „mabuit“-fCbdö pénztáránál. —

Házasság
céljából keresi ismeretség 
hijján 30 éves, hibáján kí­
vül elvált fiatal tisztviselő 
szép, fiatal özvegy vagy el­
vált asszony ismeretségét. 
Levelet ,,Boldog otthon” je­
ligére kiadóba kérek. 5059-a

F érjhezmennének
gazdaleány százhatvan hol­
das tanyásbirtokkal, árva­
leány harmincötezer pen­
gővel, özvegyasszony tizen­
hatezerrel, varrónő tizen­
kétezerrel, gazda özvegye 
hatvan holdas tanyásbirtok­
kal, izraelita leány huszon- 
négyezerrel, - iparosleány 
hatezerrel, gazdálkodó fél- 
arvája húszezer pengő vég­
kielégítéssel. Válaszbélye­
gért bővebbet: Kincses kis­
gazda, Orosháza. 4093 a

Küiönbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Széchenyi ucca 31., 
első keresztépület. 5057-a

Szeptember
1-re egy pince lakás kiadó 
és ugyanott bútorok vannak 
eladók. Vörösmarty u. 18.

5058—a
Egyetem

közelében bútorozott szoba 
kiadó. Komlóssy ut 24. Ér­
tekezni d. u. 2—4-ig. 4337-d

Négyszobás
villa Komlóssy 14. alatt 
nagy kerttel kiadó, esetleg 
eladó. 4383—b

Egy
vagy két szobás irodahelyi-í 
ség Piac 75. alatt kiadó.

4381 b

Kiadó
két szoba, előszoba, konyha, 
üzlethelyiség, hentes, mé­
száros üzlet átadó, fajga­
lamb eladó. Hatvan ucca 55.

4399 a
Uccai

bútorozott szoba kiadó. Is­
kola u. 4. sz. 4377—a

Egy
bútorozott szoba a Pavillon 
laktanyával szemben kiadó. 
Baranyi u. 22. -a

Kiadó
két szoba, előszoba, konyha, 
üvegezett verandával, mel­
lékhelyiségekkel. Epreskert 
ucca 7. 4383—a

Két
uccai pince szoba, konyha, 
fáskamara kiadó, részben 
lakbérért, részben takarí­
tásért. Késes nyolcvanegy.

43^94-a

Egy
; szoba, konyha, fáskamara 

szeptember egyre kiadó. 
Kuruc ucca 78. 5055 a

Kiadó
novemberre 3 szobás, fürdő­
szobás szép kertre nyíló 
földszintes udvari lakás. Pé­
terfia 48. Értekezni uccai 
emeleten. 4269—cN ovemberre

egy három és egy négy szo­
bás modern lakás város köz­
pontján bérbeadó. Megbí­
zott Máté ingatlaniroda, — 
Piac ucca 30. 4081—c

Garzonlakásnak,
irodának 3 szoba mellékhe­
lyiségekkel kiadó. Értekezni 
Piac 30., I. emelet. 3008-c

3 szobás,
konyhás lakás azonnal ki­
adó. Mester u. 29. 4336—d

Kiadó
üzlethelyiség. — Áthelyezés 
miatt Piac u. 69. sz. üzlet- 
helyiség átadó. Érdeklődni 
ugyanott. Stühmer cukor­
kaüzlet. 3025—d

Központban
küiönbejáratu kényelmes és 
szép bútorozott szoba úri­
embernek kiadó. Egymalom 
u. 3. 4325—b

Üzlethelyiség
Deák Ferenc ucca 2. szám 
alatt kiadó. Értekezhetni a 
házfelügyelőnél. 644—dKiadó

egy szoba, konyha, speiz 
augusztus 15-re. Sámsoni ut 
35. 4327—b

Kiadó
két szoba, előszoba, konyha, 
speiz, fáskamara, féreg­
mentes. Tiszta, csendes ud­
var. Jerikó 13. 2427—d

Kétszobás
fürdőszobás garzonlakás bú­
torral vagy enélkül kiadó. 
József kir. herceg ucca 35., 
földszint, 4-ik lakás. 4038-d

Küiönbejáratu
uccai bútorozott szoba Déri- 
muzeum mellett, Cserepes u. 
4. szám, kiadó. 4298—cFőuccai

centrumban elegánsan bú­
torozott szoba külön háló­
szobával és fürdőszobával 
azonnalra kiadó. Cim a ki­
adóban. 4023—d

Kiadó
két szép udvari szoba irodá­
nak, fogorvosi rendelőnek 
vagy garzon lakásnak Csa­
pó u. 8. sz. alatt. Azonnal 
beköltözhető. Értekezhetni 
Deák Ferenc u. 22. sz. alatt 
ügyvédi irodában. 4085—b

Három szobás,
konyhás lakás kiadó. Mes­
ter u. 29. 4172—d

Kiadó
küiönbejáratu uccai bútoro­
zott szoba előszobával. Rá­
kóczi ucca 24-b. 4300-b

3 szoba,
előszoba, mellékhelyiségek­
kel augusztus 1-re kiadó. 
Cim: Szent Anna 42. 4234c

Kiadó
két szobás lakás 
órán. Kónya telep, 
u. 30.

Kiadó
egy szenzációs olcsó lakás, 
rögtön nézze meg, még 
ilyet nem látott! Modern 2 
szoba, előszoba, konyha, 
fürdőszoba minden mellék- 
helyiségekkel, ezen kívül is­
tálló, kocsiszín, sertés- és 
baromfiudvar, góré, kony­
hákért, veteményes, szőlő és 
gyümölcsterméssel együtt, 
mindez évi 2000 P bérért az 
Andrássy utón. Bővebbet: 
Liener fényképésznél. 2174d

KÖZPONTBAN
kiadó szép világos, kénye!, 
mes szoba fürdőszoba hasz­
nálattal. Cim a kiadóban.

1425—d

Kiadó
minden | Péterfia 48. bútorozott, — 
Luther ( kertre nyíló küiönbejáratu 

4352 —b szép földszinti szoba 1 vagy 
két személynek. Értekezni: 
uccai emeleten. 4361—b

Lakások,
egy, kettő, három szobásak, 
boltok, műhelyek olcsón ki­
adók. Hatvan 61. 5006—c

Egy
bútorozott szoba egy vagy 
két személy részére olcsón 
kiadó. Blum, Szepességi u. 
24, 5029—d

Kiadó
novemberre 3 szobás fürdő­
szobás szép kertre nyíló 
földszintes udvari lakás. 
Péterfia 48. Értekezni uccai 
emeleten. 4360—b

Uccai
3 szobás parkettes, teljesen 
izolált lakás fürdő-, elő- és 
cselédszobával stb. mellék- 
helyiségekkel, mely irodá­
nak és rendelőnek is alkal­
mas, azonnal kiadó. Piac 
ucca 64. szám. 4325-c

Egy
jó munkás úri és nőfodrász- 
segédet keres özv. Fekete 
Andrásné, Nyíregyháza. 
Nyirviz-palota. 4318—b

Egy
jó munkás kötélgyártó se­
géd azonnal felvétetik. — 
Arany József kötélgyártó- 
mester, Balmazújváros.

4288—c
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*GT AMIŐBIRDETÉS TI« SZÓIO ÖTYBN FILLÉR
ÍS EGYSZERRE Kirr REGGELI LAPBAN JELENIK 
MEG. MINDEN TO vXlIHl SZÓ 5 FILLÉR. TAS VA­
DABB BETŰVEL SZEDKTr SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI III 'DETliSRB MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

APRŐniRDETÍSE* FELADHATÓK I FÓKUDÓHIVA-
TU.ÓNKBAN : FEIIKNC JÓZSEF UT 'PIAC UCCA) 49, 
SZÍN, F1ÓKK1ADÓ1UTAIADÓNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A UFO KI) Cl ÉS SÁNDOR Rí, 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC OCCA 34. SZÁR 
.M ATT ÉS A „MARGIT“-fORDÖ PÉNZTÁRÁNÁL.

HHR9
T anulólányok

fölvétetnek. Női divatszalon 
Széchenyi 7., emelet. 4069b

Lakatos tanulót
felvesz Pongrácz lakatos, 
Domb ucca 20. 2326- d

Ragasztók
felvétetnek. Széchenyi ucca 
5. 2443-

Kifutó fiút
keresünk. Aczél antiquarium 
Széchenyi ucca 2. 4057-d

Kifutó
felvétetik Kovács Lajos 
füszerüzletében, Nyíl u. 2.

4400—a
Kifutót

azonnali belépésre felveszek. 
Klór, Gázgyár ucca 4. sz.

5061—a
Takarításért

lakást adok magános nőnek, 
vagy gyermektelen házas­
párnak. Baranyi u. 22. sz.

—a
Gyakorlott

széncsornagolót felveszek ál­
landó munkára. Darabos u. 
42. Üzlet. 5060—a

Izr.
urileány családias ellátást 
nyerhet úri családnál Buda­
pesten iskolai évre, vagy ál­
landó tartózkodásra. Bőveb­
ben Bródyné, Teleki ucca 3.

4075—b
Magános ur

lakást, kosztol ad délutáni 
munkáért magános nőnek. 
Cím a kiadóban. 5063—a

Özv. urinő
elfogad külön szobába teljes 
ellátásra 2—3 középiskolai 
tanulóleányt. Zongora hasz­
nálat. Eötvös ucca 3 sz.

4397—d

Eladó
villatelek Sestakertbcn, Po- 
roszlav utón, legszebb he­
lyen, villatclkek előnyös fi­
zetési feltételek mellett el­
adók. Bővebbet a kiadóhiva­
tal. 4303—d

Eladó
Ruyter ucca 76. sz. (azelőtt 
Rother ucca) jól jövedelme­
ző ház, vagongyárral szem­
ben. Értekezhetni dr. Ko­
vács Béla ügyvéd irodájá­
ban, Ferenc József ut 73.

3901—d
Eladó villatelkek.

A Poroszlay és Horthy Mik­
lós utak kereszteződésénél, 
villamos megállótól három 
percre. Kövezettel, vízveze­
tékkel, gázzal ellátott terü­
leten 3—400 öles parcellák 
ban villatelkek kedvező fi­
zetési feltételek mellett el­
adók. Közelebbit a kiadóhi­
vatal. 2127—d

Csendőröknek, 
vasutasoknak alkalmas 300 
négyszögöl házhely bekerít­
ve, fajszőlő és gyümölcsfák­
kal beültetve, óriási termés­
sel eladó. Kossuth 59.

4222 b
Ötvenholdas

gazdaság, közel a városhoz, 
tehenészettel, teljes felsze­
reléssel előnyös feltételek 
mellett haszonbérbe kiadó. 
Szent Anna u. 7. sz. 5046-b

Tanyásbirtok,
78 katasztrális búzatermő 
föld a Guton eladó. Érte­
kezhetni dr. Fráter Lajos 
ügyvédnél, Piac ucca 73.

4025—a
Bérlet

átadó október 1-re 230 hol­
das, Debrecen határában. — 
Értekezni lehet dr. Leveles 
ügyvédnél, ref. püspöki pa­
lota. 4375—a

Eladó
sürgősen Bozzai telep, Szép 
ucca 30. számú ház két szo­
bás lakással, minden elfo­
gadható áron, áthelyezés 
miatt. 4382—a

Tört aranyat,
aranypénzt — legmagasabb 
áron veszek. Haás Janka 
aranybeváltó, Simonffy u. 
7. 1199-d

Farkaskutya
kölyköt, fajtisztát, 2—3 hó­
napost, kant vennék. Cim a 
kiadóban. 4289—b

Tanyásföldet
30—40 katasztrális holdat, 
megvételre keresünk 
töleg a városhoz közel fekvő 
tanyára kérünk ajánlatot az 
ár megjelölésével. Varga 
Pál nőegyleti főtitkár, ref. 
Kollégium. 4378—b

Priccs-nyerget
keresek megvételre, kifogás­
talan. könnyű és rendes 
nagyságban. Cim a kiadó­
ban. 4243—b

Keresek
használt 63 cm. vízvezetéki 

Vehe- i mosdót. Sándor József, Jó- 
’ kai ucca 1-b. 5030—d

Megvételre
keres egy 3 szobás, fürdő­
szobás lakóházat lehetőleg 
adómentest dr. Kiss Rezső 
ügyvéd, Kiskunfélegyháza, 
Petőfi ucca 13. 4294 -b

Barackot,
szilvát bármily mennyiség­
ben átvesz Debrecen sz. 
kir. város központi szesz­
főzdéje. 4099-c

Kiadó
Bellegelö 51. sz., Acsádi út­
fél 15 hold és 7 hold fekete 
termőföld. 4284—a

Tizenkilenc
éves korlátlan italmérés jog­
folytonossággal, füszerüzlet- 
tel kiadó. Csillag u. hetven­
egy. 4051 d

8 -10 ezer
pengővel társulnék, esetleg 
financiroznék oly üzletet 
vagy vállalatot, hol tőkém 
biztosítva volna. Ajánlatokat 
„Titoktartás” jeligével a 
Debreceni Független Újság 
kiadója továbbit. 4033—d

Kiadók
azonnal világos betonozott 
pincehelyiségek üzletnek, 
műhelynek, raktárnak. Da­
rabos ucca 7. szám. 4294—c

Épülő
postapalota mellett Hatvan 
ucca 11. két üzlethelyiség 
azonnalra kiadó. Cim a ki­
adóban. 4024—d

Üzlethelyiség
Deák Ferenc uccán kiadó. 
Értekezhetni: Tiszavidéki
Mezőgazdák Szövetkezete, 
Hunyadi ucca 2. szám. 644d

Vendéglő,
jó forgalmú, jogfolytonos­
sággal a város központjában 
meglepő olcsó árban sürgő­
sen, családi okok miatt el­
adó. Felvilágosítást ad Ti­
szai szabó a déli órákban. 
Batthyány u. 13. 4210 -d

Vendéglő
italmérési joggal azonnal ki­
adó. Vígkedvű Mihály ucca 
67. Értekezni: Tiszavidéki 
Mezőgazdák Szövetkezeté­
nél, Hunyadi ucca 2. Tele­
fon: 17-49. szám. 4076—d

Jómenetelü
korcsma üzlet azonnal át­
adó. Értekezni lehet: 
Reichmann Vilmos szeszke­
reskedésében, Széchenyi uc­
ca 22. 4068—c

Titkárnak
ajánlkozik jó megjelenésű, 
kellő intelligenciával ren­
delkező úriember minimális 
díjazásért. Szives megkere­
sést a kiadóba kér „Sokol­
dalú” jelige alatt. 2432—d

Jó megjelenésű
41 éves intelligens, minden 
tekintetben megbizható, szé­
leskörű ismeretséggel biró 
egyén szerény igényekkel 
bármilyen neki megfelelő ál­
lást keres. Ügynöki állásra 
nem pályázik. Levelet a ki­
adóba kér „Intelligens” je­
lige alatt. 2431—d

Perfekt
német, jól zongorázó, éves 
működési bizonyítványokkal 
biró 46 éves izr. vallásu, a 
háztartásban segédkező, ha­
vi 40 pengőért teljes ellátás 
és az útiköltség beküldésé­
vel ajánlkozik tanítónői, ne- 
velönői állásra. Cim: Keller 
Szeréna, Budapest, IX., 
Bokréta ucca 20. szám. 11. 
ajtó.

/ Eladó
irodának esetleg verandának 
üvegfalak. József kir. her­
ceg u. 63. 5048—c

Eladó
1 csavargép. 1 méter átmé- 
retü vörös rézüst, 1 benzi­
nes asztal. Wesselényi ucca 
87-a. 4332 - -b

Egy
alig használt uj hímző- és 
varrógép eladó. Létai ut 22. 
szám alatt, vagongyár mel­
lett. " 4351 —b

Olcsón
eladó nagy transparens ki­
dugó tábla, modern falika­
rok, 3 HP benzinmotor. 
Műszaki Társaság, Hunya­
di ucca 17. Telefon 4-45.

5003-c
Bor 60 fillér,

kitűnő zamatti, kihordásra 
Dénesnél, Cegléd u. 22.

1263 d

Mészárosnak
fél üzlethelyiseg Csapó u. j 
legforgalmasabb helyén ki­
adó. Cim a kiadóban. 4082d

Kátránypapir
1 vég 4.20—5 pengőig. El­
szigetelő 1 vég 5.25-6 
pengőig kapható Miklós uc­
ca 13. 1256—d

HÁZIASSZONYOK 
FIGYELMÉBE! Befőzés­
hez szükséges pergamen pa­
pírok különböző vastagság­
ban, valamint Celophan át­
látszó befőző pergamen bo­
rítékban, gummi lekötővei, 
befőttes üvegekre való csi­
nos nyomtatott cimkék, be. 
főzéshez szükséges snárgák 
olcsó árban kaphatók Hege­
dűs és Sándor rt. papirke- 
reskedésében, Piac u. 34. sz.

Személyautó
kiváló, amerikai márka, 6 
hengeres jutányosán eladó. 
Cim a kiadóban. 4022-d

Zamatos
bor 64, 5 liter vételnél 60, 
10 liter vételnél 56. Othello 
vörös 80, 5 liter vételnél 72. 
Glück, Magoss György tér 
9. 3076—b

Figyelem!
Motorkerékpár kölcsönzőm 
— bárki vezethet! — a Bö- 
szörményi úti DKASE pá- 
lyán, a sorompó mellett.

4338—b
Egy

szép ebédlő kredenc, nagy 
tükör, asztal jó karban ol-j 
csőn eladó. Böszörményi ut. 
49., hátul az udvarban.

2401

Rádió
Philips csoda kétlámpás ol­
csón eladó. Kígyó ucca 3.

5064—a
T akarók tűzhelyek

legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig kaphatók. Kétsütös, 
vizmelegitős, csempés, asz­
talos, tornyos, nagyobb ház­
tartáshoz alkalmi áron. 
Kandia 15. Fiú tanulónak 
felvétetik. 4379—a

ben, Piac 34. 2145—d
Bükkfa

hulladék, száraz, felapritva
legolcsóbb árban kapható.
Reichmannál, Hatvan ucca
43. Telefon 11-53. 3890-d

Halápi
állomásnál 13 hold szántó-
föld eladó. Értekezhetni Si-
monffy ucca 42. 3951 b

Rádió,
3 lámpás, teljes felszerelés-
sei eladó. Ispotály u. 13.

4316—d

Egy
íróasztal, egy nagy konzul­
tükör eladó. Baranyi u. 22.

Raktáron
levő összes férfiszöveteket 
rendkívüli olcsón kiárusítom. 
Domán, Csapó 4. 4079—b

Ruhaszekrények
és különféle bútorok olcsón 
eladók. Arany János u. 21.

4075—d

Gyönyörű
masszív fa hálószoba, kony­
ha bútor, lámpák és még 
sok más apróságok gyors el­
költözés miatt nagyon ol­
csón eladók. Nagy Samu, 
Arany János u. 2., II. 9.

2365—d

Fűzfői
Balaton szállóban napi pen­
zió 5 pengőért kapható.

4075—d

CEMENTLAPOK,
betoncsövek, — kutgyünü, 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugy árában, Deb­
recen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 1100—d

Fél háló,
ebédlőkredenc, hencser, tük­
rök elköltözés miatt olcsón 
eladók. Bundi u. 15. 2241-d

LAKÁST
keresek, 4— 5 szobást belte­
rületen. Cim Hegedűs, Kroh 
utóda, Degenfeldtér 10.

Kimondottan
elsőrendű varrónő uriházak- 
hoz ajánlkozik^ otthon is 
jutányos árért vállal. — 
Rothermere 27. 5062—a

Elcserélném
duplarugős szép nagy gra. 
mofonomat 30 darab lemez­
zel jókarban levő kerék­
párért. Kincseshegy, Kin­
cseshegy u. 18. 1936—d

Szemüvegek
készítője, orvosi receptre is, 
Nagy Kálmán látszerészj 
Piac ucca 73. Pauló vésnök­
nél. Javítások szakszerűen 
készülnek. 3903 c

Ha
olcsó cipőt akar, úgy c 
len keresse meg Béri 
cipőüzemet, Péterfia u.

Eladó
literes, félliteres és kisebb 
likőrös és boros üvegek. Ér­
deklődni könyvkereskedés-

! Társat
keresek régi jóhirnevü üz­
lethez. 8—10 ezer pengővel. 
Cim a kiadóban. 5065—a

Elveszett
duplafedelü ezüst óra K. J. 
monogrammal, - - vasárnap 
délben. Megtaláló jutalom 
ellenében adja le a klinikai 
telepi főkapusnál. 4398 - a

Elveszett
1 Adlersfliigel 23,076. számú 
Wertheim kasszakulcs. Mi- 

j vei a megtalálónak értékte- 
i len, szíveskedjék a Debre- 
jceni Független Újság ki- 
■ adóhivatalába leadni.

; Társat
! keresek üzembővitéshez — 
16000 pengővel. Megbízót'
I tam: dr. Deák ügyvéd 
Reáliskola ucca 4. 4317—

Víztartály,
100 literes, eladó. Porosz­
lay ut 28. sz. alatt. 3902 - d

Eladó
egy taxinak alkalmas, haszJ 
nált kis 4 üléses Mág-sze- 
mélyautomobil, kedvező fi­
zetési feltételek mellett. Lá- 
bassy gépgyár, Törökszent- 
miklós. 4314—c

Férfiruha
szabászat! tanfolyam kezdő­
dik augusztus 11-én, hétfőn 
este 8 órakor a Munkás- 
Otthonban, a szabómunká­
sok szak egyesületének ren­
dezésében. Jelentkezni lehet 
minden este 7—9-ig és va­
sárnap délelőtt ugyanott. 
Nem tagok is résztvehet- 
nek. 5056—a

Lótrágya
nagy mennyiségben egész 
éven át szalmáért vagy 
egyezség szerint kapható. 
Bujdosó u. 2. Telefon 4-13.

4376—a

Sai mély autó
kiváló, amerikai márka, 6 
Hengeres jutányosán eladó. 
Cím a kiadóban. 2392-d

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József ut 
3 b. sz. 1100—d

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel­
hető. Boldogfalva ucca 3. 
Telefon 6-58. Asztalos.

4394 a
A siketnémák

intézete számára az 1930 
31-ik tanév folyamán szük­
séges hús, kenyér, tej szál­
lítására ajánlat adható be az 
intézet igazgatóságához.

5040—c

Eladó
keményfa ágy sodrony be­
téttel, mosdó, szekrény már­
ványlappal, metszett nagy 
tükörrel, éjjeli szekrény és 
egy matracos összecsukható 
vaságy. Kassai ut 37. 3920c ‘

Angolszövet
olcsóság. Angol szövetek; 
mélyen leszállított árban i 
Weisznál, Piac u. 63., ud-| 
varban. 3014—d

8—10 ezer
pengő értékű, tehermentes, 
jövedelmező házamat olyan 
biztos jövedelmű, rendezett 
anyagi viszonyok közt levő 
egyénre íratnám, ki egy 
hetven éves házaspár lét- 
fentartását havi 120 pengő­
vel biztosítaná. Schwarz Er­
nő, Bercsényi ucca 35. 
________________5043—d

Pincelakás,
világos, száraz kiadó. Kassai 
(Hadházi) ut 16. 3927—c

Férfi,
női és gyermek fehérnemű 
varrást, hímzést, javítást 
gépendlit szakértelemmel 
olcsón készít Sas u. 2. üzlet 

4062 (

Van szerencsém
tisztelettel értesíteni nb 
megrendelőimet, hogy úri 
szabóságomat Széchenyi uc 
ca 1. szám alól Miklós ucca 
8. szám alá helyeztem át. 
Tisztelettel Kun József.

2379—d

Szakitok veled,
ha nem veszel fényképező­
gépet Szakáinál, Piac u. 34. 
alatt. Takarékosság. 2317-d

A Mátyás-pince
étteremben zónareggeli 40 
fillér. Déli menü étlap sze­
rint 1.40. 4233—d

Partiba
vásárolt többféle ruha- és 
felöltő szöveteket, selymeket 
meglepően olcsó árban vásá­
rolhat Batthyány 13., ud­
varban. 4040—d

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadalma­

zott folyadékszerrel felelős­
séggel vállalok. Poloska-, 
sváb- és patkányirtószer 
kapható. Nánássy, Kossuth 
ucca 47. Telefonhivő 845. 
legUjjr^ 5032—c

Borotválás
16, hajvágás 20, fazonra 30, 
bubi és habi hajvágás 30, 
női hajmosás 80, ondolálás 
80, manikür 40. Torna. Mik­
lós ucca 53. 4047—3
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